
Д А Т С Ь К А КОМІСІЯ 
ВИЗНАЧИЛА НА 

ЗАКФДОННУ ДОПОМОГУ 
Л 4.6 БІЛЬЙОНА 

УХВАЛЕНО ПУНКТ ПРО ОХОРОНУ АМЕРИКАНСЬ-
КИХ ШВЕСТИЩП ЗА КОРДОНОМ 

Вашингтон. — 22-го травня 
Сенатська Комісія 3 акорд о н-
ннх Справ більшістю 14-ох до 
3-ох голосів ухвалила законо-
проскт, згідну в якнм призна-
часться на допомогу закор-
донннм країнам суму 94.662,-
000,000. Цю. допомогу мають 
дати ЗДА запрнязненнм краТ-
нам на розвиток економіки і 
розбудову збройних сил у фі-
яансовому році, що почнна-
еться 1-го липня цього року. 
В цій сумі с І 9600.000.000 на 
Союз Поступу в латинських 
американських державах, в 
тому SlOO.OOO,QOO мають бути 
у формі дарунку, а решта як 
довготермінові позики. Комі-
сія переслала свої рішення на 
рішення повного Сенату. Во-
на зменшила запропоновану 
президентом Ювянеді суму на 
S166.500.000, бо Президент вн-
магав на закордонну допомо-
гу суми 14,878,500.000. Ухва-
лена Комісігіо сума с найбіль-
шою від 1953-го року, коли в 
першому році своєї презнден-
турв Айзенгавер вимагав ще 
більше фондів на закордонну 
політику. Комісія ухвалила 

також окремий пункт в зако-
нопроскті про охорону амерн-
ханських інвестицій за кор-
доном. В Бразилії провінційна 
влада сконфіскувала була а-
мернканську електрівню, не 
давши за неї відповідного від 
шкодування. Згідно з прнйня-
тим Комісією проектом Прези-
дент матиме повновласті при 
пинити допомогу тій країні, я-
ка конфіскує американські 
фірми без відповідного ВІД-
шкодуваннл її власникам. — 
Проти рішення Комісії прнз-
натн на допомогу закордоно-
ві суму понад 54.6 більйона 
голосували два республікан-
ські сенатори Гомер Е. Кейп-
гарт з Інділни і Джан Дж. 
Вілліямс із Делеверу та сена-
тор демократ Рассел Б. Лонґ 
із Луїзіани. Найбільші позн-
ції у призначеній сумі творять 
Суми S1.5 більйона на вінсь-
кову допомогу і (1.25 б!льйо-
на на економічну допомогу. В 
проекті с і сума 5148.000.000. 
яка с призначена для, міжна-
роднях організацій, таких, як 
Окремий Фонд і Фонд на до-
помогу дітям. 

ЗВІТИ ГОЛОВНИХ УРЯДОВЦІВ ТА ДИСКУСІЯ НАД 
НИМИ ВИПОВНИЛИ ДРУГИЙ ДЕНЬ КОНВЕНІЩ 

УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 

Телевізійні стації передаватимуть Лет 
Карпейтера по космічних просторах 

Кейп Каяаверал, Флорида. 
При гарній погоді 1 чнсто-

му небі телевізійні глядачі 

вати прн своїх апаратах за 
летом командора М. Скотта 
Карпентера ага тільки під час 
випущення кабіни вгору, як 
це було попередніх летів, але 
і під час лету.цісї кабіни дов-
кола Землі. Це буде можливе 
тому,,що великий дослідний 
телескоп летунства. який зна-
ходиться на летунській базі 
В Петрнку, на 15 миль на пів-
день від Кейп Канаверал, бу-
де сполучений,із телевізійною 
станцісю і буде слідкувати за 
летом командора Карпентера 
і передаватиме весь лет, який 
зможе бачити з цього місця. 
Ця телевізійна станція буде 
передавати свої фота до ін-
шнх телевізійних с т а н ц і й . , 
Глядачі зможуть" бачити, як 
відривається, головна ракета 
ВІД ракети - підсилювача, а' відбудеться 

пізніше зможуть бачити, як 
від головної ракети Атлас ні-
дораеться кабіна „Аврора І", 
і -чіо^.лм^йВД!я^ваадвиіі-бачн' 
ти окремо кабіну і ракету, як 
вони летітимуть довкола Зем-
лі на. висоті 100 миль. Теле-
скоп летунства с такий снль-
ний, що може розрізняти 
предмети в промірі двох стіп 
на висоті 200 миль. Цього те-
лескопа вживають до слідку-
вання за сателітами під час їх 
летів. Сила цього телескопа с 
така могутня, що науковці 
могли на основі знімки совєт-
ського сателіта зробити ви-
сновок про докладну довготу 
того сателіта. Бюро погоди 
заповідає, що погода мас бутя 
добра в четвер, і що дим із 
пожеж лісів розвіється, так. 
що існувала в середу вранці 
певна правдоподібність, що 
заповідженнй на четвер пе-
ред полуднем лет Карпентера 

МекНамара проти голови Крайового 
Товариства Опіки над Крайовою Гвардією 
Вашингтон. — Секретар о-

боронн Роберт МекНамара ви-
слав депешу до голови Kpa– 
йового Т-ва Опіки над Крайо-
вою Гвардією, генерала Віл-
ліяма Г. ГаррІсона, в якій ви-
яіс йому гостру, догану за йо-
го становище в справі чисе-
льного стану Гвардії. Генерал 
Гаррісон оскаржував секрета-
ря оборони в тому, що „не-
яравнльяо інформує" грома-
дянство про справу Крайової 
Гвардії МекНамара заявив, 
що якби генерал Гаррісон 
„докладно поцікавився урядо-
вим пляном реорганізації Kpa– 

йової Гвардії, то ие робив би 
такого оскарження". Уряд 
плянус зменшити Крайову 
Гвардію з 400.000 до 367.000 
вояків. В тій цілі мали б злік-
відувати коло 400 з'єднань 
Гвардії величини одної компа-
нії кожне. Але загальна бойо-
ва сила Гвардії не була б змен-
шена, твердить МекНамара, 
бо реорганізація скріпила б 
бойову здатність гвардійських 
з'єднань. Зліквідували б ті 
гвардійські відділи, які мають 
перестарілу зброю. Покищо не 
є відомо, як зареагус генерал 
Гаррісон на депешу секретаря 
оборони. 

ф Президент Кеннеді ПОВІДО 
мив, Що велика княжна Люк-
сембургу Шарльотта прийняла 
запрошення цісі осени вІдв!да-
ти ЗДА. Ця офіційна державна 
візнта триватиме 5 днів. почн-
наїочн від ЗО-го жовтня. Княж-
яа гостюватиме 2 дні у Ва4іииґ-
тоні як і-остя Президента. а”пЧх 
зіііше подорожуватиме по цій 
країні. 

ф Президент ІСеннедІ мас не-
сподіваннй клопіт, бо вислані 
американські кріси до країн 
півдеиної Азії є задовгі для та-
мошніх вояків, які деколи не 
можуть рукою дістати до cnyc– 
кового курка. Щоб вистрелити. 
Це прнпізняе темп окремих ви-
стрілів і зле впливає на влуч-
ність пострілів..Треба буде про-
дукувати коротші кріси для 
азійських союзників, а покищо 
треба пристосовувати довші 
кріси до вжитку менше високих 
стрільців. 

ф Три республіканські cena– 
торя Пкейлупер. Кейпгарт і 
Куртіе заяввЛн. що президент 
Кешіеді ие говорить амернкан-

В АМЕРИЦІ 
цям про те. що новий законо-
проект про медичну опіку над 
старшими особами не лередба-
час заплати лікарям, тільки за-
плату за шпитальне лікування. 
Ці сенатори кажуть, що ні мо-
жна говорити про ..медичну опі-
ку", коли пацієнти мусітямуть 
оплачувати самі лікаря. 

ф В Мехіко був новий земле-
трус, цкий спричинив смерть 
трьох осіб, а 12 осіб були nopa– 
нені, в тому 5 важко. Між за-
гинулимн G один камадісць, 
який, втікаючи з бюра сходами 
вниз, згинув від серцевої атаки. 
Це вже другий землетрус впро-
довж S-OX днів. 

ф Нюйоркгькжй губернатор 
Нелсон А. Рокефеллер був на 
посвяченні дому Сестер Мило-
сердя в Доббс Феррі. Н. И., 
яким давав допомогу його по-
кійннй батько Джан Д. Роке-
феллер, молодший. Кардинал 
Френсіс Спеллман посвячував 
цей дім. Губернаторові, як 
представникові родиив Роке-
феллерів, дякували Сестри За 

цю допомогу його батька. 

Ню Иорк. - Звіти членів 
Головного Уряду з діяльносте 
за останні чотири роки та де-
бати над тями звітами внпов-
нили всеціло другий день 25-
ої Конвенції Українського На-
родного Союзу у вівторок, 22-
го травня. Наради почалися в 
9-ій годині рано і тривали до 
півночі із одногодннними пе-
рервамн на обід і вечеру. Зві-
ти головнях урядовців були 
— згідно а постановами ота-
Туту —надруковані окремою 
книжкою та переслані всім 
делегатам деякий час перед 
Конвенцією. Тому то на самій 
конвенції заітодавці обмежу-
валися тільки до додаткових 
завваг до своїх друкованих 
звітів. Серію звітів започатку-
вав головний предсідннк Ио-
енп Лнсогір, а після нього зві-
тувалн: заступники головного 
предсідника Степан Куропась 
і Анна Герман, головний сек-
ретар Ярослав Подох і голоа-
ний касир Роман Слободян, 
головні контролери Володи-
мир Галан, Володимир Koc– 
cap, Петро Кучма, Петро Пу-
цнло і Іван Кокольський та 
головні радні: Богдан Зорвч, 
Дмитро Шмаґала, Тарас ІІҐПІ-
кула, Іван Одежниський, Ва-
силь Гуссар, Айва Чопик, Ан-
дріи Джула, Олена Штогрнн, 

Володимир Дідик — який прав— 
цьому заявив, що він уже вс 
кандкдус на перевибір, Мнко-
ла Давяскяба і Ярослав Гук 
та редактор „Свободи" Антін 
Драган, що закінчив серію 
звітів. Після звітів кругло 70 
делегатів зголосилося до за. 
питів і дебат вад ними. Ди 
скусія відбувається в той спо-
сіб, що аголошені до неї ДЄЛЄ-
гати висловлюють свої запн-
тн і завваги. а заітодавці бу 
дуть відповідати щойно після 
вичерпання листи дискутан 
тів. Більшістю голосів також 
відхилено пропозицію, щоб 
обмежити час диспутантам 
так, що кожний мас право і 
можливість беДОудь-якнх рб-
межень висловлювати свої 
думки. Дві треті частини ди-
скутантів забрали вже голос 
в дебатах, що продовжувалв-
ся, як згадано, до півночі. В 
дебатах, що відбуваються на 
високому рівні за всіми пра-
вилами парламентаризму, ви-
словлено багато запитів і зав-
ваг, також критичних. Запити 
і завваги продовжуються - ja 
третьому дні нарад, в середу. 
23-го травня, після чого бу-
дуть відповіді звітодавців і тф 
ді приходить на чергу звгт 
Статутової Комісії та дебати 
над статутом і пропозиціями 
його змін чн доповнень. 

Американське Лікарське Товариство проти 
заяви Президента в справі медичної опіки 
Ню Иорк, -Американське Флорида^ казав, що закофк 

Л і к а д е ь к е Товариство, яке 
об'єднує'ІбЗ.боО”лІкарів, 21-го 
травня цілу годину надавало 
Через 190 телевізійних стацій 
авдицію, в якій гостро внсту-
пило проти промови прези-

проект Кі"1?. ". A e f t . -у 
який підтримує уріщ, С ,.MUj 
нотратний", бо, згідно а цим 
законом, медичну допомогу 
діставали б із соціального за-
безпечення численні ті особи,' 
які її зовсім не потребують 

деята Кениеді в неділю в Ню ( д . р Енніс боїться того, щоб 
Норку в обороні захонолроек- j у р я д я е вмішувався до ліку-
ту про медичну опіку над вання хворих в шпиталях. 
старшими в рямках соц!яль- у р я д о вий законопроект не 
ного забезпечення. Лікарі до-1 вврішус справи лікарських 
магаються, щоб Конгрес від- гонорарів, і лікарі заробля' 
книув урядовий проект про 
медичну опіку, бо той проект, 
на думку лікарів, с ,,жорсто-
кою містифікацією і ілю-
зісю". В заяві лікарів критн-
кусться телевізійну стацію в 
Бостоні, родиннім місті Пре-
зядеита. за те, що вони не хо-
тіли передавати лікарської 
авдицІЇ. Це вперше в Історії 
телевізійних передач надава 

ли б за новим законом біль-
ше, як тепер. Лікарі не цобо-
рюють урядового проекту , із 
економічних причин, ТІЛЬКИ 
тому, що він с першим кроком 
до „англійської націоналізо-
ваиої медицини", казав ,д-р 
Енніс. Міг знасмо. що наш мо-
лодий Президент с дуже по-
пулярний, — к а з ав промо-
вець, і що його популярність 

лн таку коштовну авдицію, 1 с тепер на вершинах, але про-
яка коштувала АЛТоварнст- симо, щоб популярність не 
во майже 5100,000. Лікар д-р ! зрівнювати з беапомилко-
Едвард Р. Енніс із Маямі, вістю". 

У летунській катастрофі в Німеччині 
згинули 26 вояків ЗДА 

Бони. — Недалеко Мюнхе 
ну скоїлась в минулий вівто-
рок вполудне, серед прекрас-
ної погоди, летунська катаст-
рофа: на висоті яких 20.000 
стіп стався вибух на велнко-
му транспортному літаку 
„Констеллейшев". Чотиримо-
моторовяб літай впав на зем-
лю і його огорнуло море по-
лумени, так, що рятункова ак-

ція довший час була немож-
лива. На літаку знаходились 
26 вояків і летунів. включно 
із 4-особовою залогою. Літак 
належав до американської ба-
зи Рота в Еспанії і переводив 
вишкільний лет з Франкфзф-
ту. Причина катастрофи по-
кищо не устійнена, хоч вибух 
в повітрі вказував би на во-
рожяй саботаж. Терен ката-
строфи окружено військом. 

Сенат задемонстрував проти Індії та її 
міністра Крішни Менона 

Вашингтон. — Сенатська 
комісія закордонних справ 
відкинула урядовий проект 
на підвищення допомоги Індії 
на 90 мільйонів дол. Правда, 
передтим зревідоваио none– 
редню ухвалу, щоб взагалі 
скоротити допомогу для Індії 
на 25 відсотків і залишено су-
му таку, як її отримала була 
Індія в програмі закордонної 
допомоги в минулому році, 
себто близько 727 мільйонів 
дол. Індія стоїть щороку на 
першому місці між тими краї-
наме, що їм допомагас Амери-
ка. Однак у цьому році, я де-
батах над новою закордонною 
допомогою збоку Америки на 
загальну суму дол. 4,878,500. 
000, різкі завваги впали на 
адресу Індії, яка вміс корнс-
татн з найщедрішоі допомоги 
від Америки і на ній базува-
тн свої економічні плянн та 
всю господарку, але водночас 

виявляє щораз більшу нехіть 
до політичної співпраці з За-
ходом. Вказувано на відкн,-
нення Індією заклику през. 
Кеннеді, щоб спір за пор-, 
тутальсьчі колонії Гоа Дамио' 
і Дію розв'язати мирно, а не 
збройно; на вперту відмову 
Індії мирно поладкатн конф-
лікт з Пакістаном за Кашмір; 
на постійні комунофільські 
виступи міністра оборони Kpi– 
шнн Менона на терені Об'сд-
яаинх Націй. Голосування 9 
голосами проти 7 на скрес-
ления 90 мільйонів з ДОПОМО-
ги Індії було саме такою по-
літичною демонстрацісю про-' 
ти індійської егоїстичної та 
поплентацької політики. 

ф. В Гокенсчжу, Н. Дж., екс-
педиція Американського Пря-
родннчого Музею викопала 
п'птнтоинові кості мастодонта. 
І Н-ох інших менших твараи, 
які погинули від 6.000 до 8.000 
років. 

Вільний Китай на Тайвані погоджується 
приймати китайських втікачів 

Гонг Конг. — Вільний Ки-1 кованим і помагають їм втіка-
тай з осідком на Тайвані ти з транспортів, охоронюва-
(Формозі) зголосив офіційно 
готовість прийняти ВСІХ ВТІ-
качів з комуністичного Ки-
таю. Справа Масової втечі кн-
танців до Гонг Конгу стала 
голосною в усьому світі після 
того, як власті Гонг Конгу 
почали завертати втікачів на-1 кала, як її репатріювали, оп-
зад під комуністичне правлін- j рилюднена в американській 
ияь. Правління Гонгконгу j пресі, викликала багато зго-
впправдусться переваитажен- лошень американців, готошіх 
нам міста та браком можливо- помогти їй. але було вже зо-

них поліцією. В минулий по-
неділок китайці в Гонг Кон-
гу загородили дорогу ванта-
жним автам, якими відвозили 
втікачів до китайського кор-
дону, — дітьми. Світлина мо-
лодої китайки, що гірко пла 

сти запевнити хоч бн найпрн-
,мітнвніші умовний мешкання 
й прожитку в Гонг Конгу-
Від 1 травня ц. р. власті Гонг 
Конгу завернули поза „бам-
бусову заслону" назад 32.000 
втікачів. Китайські мешканці 
Гонг Конгу, втікачі з давні-' 
шого часу, виявляють велике 
співчуття насильно репатрі-

пізно. З півтора мільйона кн 
тайських втікачів від 1049 р. 
режим Чіянг Уай-шека приЙ-
няв тільки 15.000. Прнпуска-
ють, що самі комуністи спри-
яють втечі китайців з голоду-
ючих південних провінцій. 
Перевіз кожного втікача на 
Тайвань коштуватиме nepeci– 
чно дол. 350-500. 

На Новій Гвінеї ідуть бої між ГОЛЛАНДІЄЮ 
та парашутистами Індонезії 

ськнх баз, з яких відлітають 
Транспортні літаки з парашу 
тистами, та водночас відрізай 

Гаага. — 3 Голляндії від 
летіли нові військові під-
кршлевия на Нову Гвінею. 
Де. почались поважні бої з 
Щораз численнішими індоне-
військимн військами, скиду-
ванимн з парашутами. Тих 
оащутистів скидають на ост 
рівці біля зах. берегів та на 
сам західній беріг Нової Гві 
неї, щоб створити там мостові 
причілки Й випадні бази для 
наступу проти міст на Новій 
Гвінеї. Бої ведуться біля міст 
Факфак і Соронг. Індонезій-
ськнй комунікат повідомив 
про захоплення міста Темі-
набан та про великі втрати 
гОлляндців. Голландський 
комунікат запевняв, що покн-
що ГОЛЛАНДЦІ не мали втрат 
в людях, але признає, що Ін-
Довезія продовжує акцію 
скидання парашутистів і 
збільшування таким чином 
висаджених військ. Голлянд-
сьхий контр - адмірал Лен-
дерг Різер пропонує перевес-
ти- бомбардування індонезій-

ня парашутистів від достав. 

У БІРМІ ЗГИНУВ СІІН 
ГЕНЕРАЛЬНОГО 

САРЛ У ТАНТА 

ЗАХІДНЯ ЙІМЕЧЧИЙА 
ПОДАЛА АМЕРИЦІ ВЛАСНІ 

ПРОПОЗИЦІЇ ЩОДО БЕРЛІНУ 

ангун. !— В минулий по-
неділок внаслідку нещаслнво-
го випадку згинув 21-річний. 1 
спи. Генерального секретаря І 
Об'єднаних Націй У Танта. І 
Тій Мавнг Тант. Він мешкав 
з батьками 1 старшою сест-
рою, студенткою Гантер ко-
л е д ж у в Ню Йорку та вернув-
ся до рідної Бірми 12 лютого 
ц. p., щоб записатись там на 
університет в Рангуні. Він по-
їхав до стрижія і вертався ав-
тобусом до дому свого вуйка, 
де мешкав. На закруті авто-
бус сильно закинув і молодий 
Тій вилетів з воза та вдарив-
ся головою об мостову. Пере-
везений до шпиталю в 5 го-
дин після того випадку помер, 
не відзискавши притомности. 

Військо охороняє совєтську виставку 
в Бразилії 

Вовн. - Д-р Карль Kapc– 
тенс, державний секретар в 
західньо - німецькому міні-
стерстві закордонних справ 
передав у вівторок 22 травня 
ц. р. американському амбаса-
дорові Волтерові Довлінгові 
довгий меморандум з спреци-
зуванням офіційного станови-
ща Німеччини до останнього 
американського проекту щодо 
мирного полагодження кон-
флікту за Берлін. У тому а-
мернканському проекті най-
більш схвилювала західніх 
НІМЦІВ ПРОПОЗИЦІЯ ЩОДО СТВО-
рения міжнародної надзірної 
комісії для справ комуніка-
цінного руху між Західнім 
Берліном і Заходом, з участю 
також Східнього Берліну й 
Східньої Німеччини, поруч 
Західнього Берліну й Захід-
ньої Німеччини, чотирьох вс-
ликодержав і трьох невтраль-
них країн. Західня Німеччина 
добачила у тому проекті вн-
разне поставлення східньо-
німецького комуністичного са-
теліта Москви на рівну дошку 
з Західньою Німеччиною та 
посереднє визнання суверен-
пости Східньої Німеччини. 
Тому Західня Німеччина від-
кидас проект такої міжнарод-
ної комісії, залишаючи голов-
ну відповідальність за пра-
вильне функціонування віль-
ної комунікації з Берліном за 
чотирма в е л и кодержавами. 
Для технічних справ мас бу-
ти створена з самих невтраль-
них комісія, що наглядає над 
східньо - німецькими ТЄХНІЧ-
ними виконавцями. Західня 
Німеччина в принципі ие про-
тиїттьеяг Пропонованому Аме-
рикою пактові неаґресії між 
НАТО і комуністичними дер-
жавамн т. зв. Варшавського 
пакту, з тим. щоб виразно за-
значитн там. що підпис Схід-1 
ньої Німеччини на такому ак-1 
ті не означає визнання її за-
хідніми країнами. Так само 
Західня Німеччина погоджу-' 

сться на пропозицію, що в 
пакті про Берлін зазначити, 
що обидві сторони с Проти по-
ширеиня атомової зброї на те-
перішні безатомові Держави, 
з тим, щоб воно не етосува-
лось виключно ляше Захід-
ньої Німеччини, бо воно бу-
ло б її дискримінацією. Захід-
ня Німеччина погоджується 
на створення двох технічних 
комісій між Західньою Німеч-
чнною і Східньою, для справ 
економічних 1 комунікацій" 
них, з включенням туди й 
справ культурних. Однак ці 
комісії не мали б ніяких полі-
тичяих прерогатив, ото ж ие 
могли б, наприклад, займа-
тнсь справою виборчої орди-
нації для, переведення внбо-
рів на терені цілої Німеччн-
ни, — проти чого, арештою, 
рішуче виступають німецькі 
комуністи й Москва. Коли д-р 
К. Карстеяс мав ту нараду з 
амбасадором ДовлінГом, то 
прнявннм був також західньо-
німецький амбасадор з Ва-
шингтову, д-р Вільгельм Гре-
ве. Західньо - німецький міні-
стер закордонних справ д-р 
Гергард Шредер підкреслив, 
що Канцлер Конрад Адензуер 
брав участь у виготовленні 
того меморандуму. Передання 
того меморандуму Америці 
в'яжеться з закидами збоку 
Америки, що коли Західня 
Німеччина має якісь застере-
ження до американської дип-
ломатії в справі Берліну, то 
вона повинна не обмежува-
тись до самої критики, а внсу-
нути власні конструктивні,та 
сприйнятливі пропозиції. 0-

Іфіційяо Чжхіяпо - HhtctfiKl 
чинники не проголосили ще 
того меморандуму і відмовля-
ються від будь-яких комента-
рів, тямлючн гостру реакцію 
Вашингтону на передчасне 
виявлення західньо - німець-
кою пресою згаданої вгорі 
останньої американської про-
познції щодо Берліну. 

Комуністи посилюють аки,ію проти режиму 
Франка в Еспанії 

Мадрид. - П і д п і л ь н а 
еспанська Комуністична пар-
т!я (юзкинула в минулий вів-
Торок по всіх більших містах 
Вспанїї летючки з закликом 
до посиленої боротьби проти 
„фашнетівського" режиму го-
ЛОВИ держави генерала Фран-
СІСКа Франки. Еспанські ко-
муністн говорять у тому CBO-
му заклику про „одностайний 
фронт всіх опозиційних сил" 
але всі не-комуністн рішуче 
відпекуються від співпраці з 
комуністами. Хоч еспанські 
комуністи слабі, проте тепе-
рішня їхня акція є безсум-
нівно керована з Москви та 
координована з кампанією 
проти режиму Франка на 
міжнародню скалю. Еспансь-
ка преса звертає увагу, що 
майже в тому самому часі ВІД-
булись бурхливі демонстра-
ції невеликими гуртами осіб І 

та пошкодження будинків 
еспанських амбасад і конеу-
лятів в Буенос Айрес, КоЦен-
гагені. Сантяго де Чіле, Па-
рижі. Женеві, Ню Иорку, Ате-
нах, Ґотеборзі, Мілані. Heano– 
лі і Римі. Автоматично внри-
нас певність, що тією акцією 
керувала одна рука. Бспан-
ські керівні чинники ЛЄГКО-
важно ставляться до самих 
комуністів, але лякаються, 
чи ті авантури не вплинуть 
погано на туристичний рух. 
В минулому році 8 мільйонів 
закордонних туристів відвіда-
ли І с п а н і ю і залишали в ній 
500 мільйонів долярів — це 
такни приплив готівки, що 
Еспанія д у ж е дорожить тури-
стами. 24 комуністичним аґі-
таторів арештовано в Барце-
льоні. Більбао, Леоні, Мад-
рнді й на терені провінції Ас-
Tj-рії, найбільш заторкненіїї 
страйком рудокопів. 

У С В І Т І 

Анатолій Крівтозов, урядовець совітської торговельної внс-
танки в Ріо де Жапейро (иіоій. з окулярами в руках) бореть-
ся з бразилійськн.мн пОЛІЦНСТамн, які вимагали, щоб він 

ciwiau лізнання щодо знайденої на терені иисталіш бомби. 

Ріо де Жанейро. - 21-го 
травня поліція закрила була 
сосстську промислову і куль-
турну виставку після того, як 
там знайдено бомбу в одній із 
виставкових за ль, 22-го травня 
відкрито виставку, але вона с. 
тепер під охороною поліції і 
рійська. Емеритованнй майор 
летунства Хозе Ч. Лямепрао 
признався д о того, що він пія-
клаа оЧ'в бомбу. Про пгдкла-

лену бомбу вчасно ПОВІДОМЛЄ-
но команду летунства і її мо-
жна було унещкідлнвити. Бом-
бу знайдено в ГІДроелектриЧ" 
йому моделі. Бомба екладала-
СЯ з 12-ох паличок динаміту, 
які були ля допомогою дротів 
сполучені з алярмовим ГОДИН-
ннком детонатором, який не 
діяв своєчасно. Совстська вн-
гтавка має тривати дн 3-го 
червня ц. р. 

О -v Ііа.чідиьому Перліні су-
дять шістьох мімц.іі за жорстокі 
діла, докопувані під час гітле-
,лш-ьіаіго режиму. Голошиїм ос-
.араа-имм ": і'і (ичпиГі керівник 
ґанку л-р Альберт Фільберт. 
ікому акт Обвинувачення закк-

,;at: вбивство 10.300 осіб, голов-
10 ЖИДІВ, у ПОЛЬЩІ ft Україні. 
Обвинувачений не перечить. 
по ниданав нака.чн до нбнистна, 
іле твердить, т о це стосуна-
,ІОСЬ ..лише" яких 1.000 Осіб. 
.'ому, щч в Західньому ВерлЬ 
u не можна засуджувати на 
:ару смертн, йому грозить до-
міртна В'ЯЗНИЦЯ, 

Щ У Франції ВІДбуЛ'НСЬ В МИ-
нулому тижні два страйки, кож-
пий ПО 24 години, які проте :w– 
ПОДІЯЛИ громадянам великої 
ШКОДИ, Спершу страйкували ;ui–! 

яізннчиикн, потім поштарі. Вна-
СЛІДКУ на заЛІЗИИЧНИХ стаціях 
і н поштових урядах накопнчн- і 
ЯИСЬ такі маси посилок і ЛИСТІВ, і 
що т^-иа найменше тижня, т о б і 
розвантажити ту залеглу пош- і 
ту 

Ф В Італії заведено законну І 
заборону рекламувати тютюн І 
ГІОТЮНС8І ВИрббИ, Тому зникли 
неоново - світляні оголошення, 
газетна реклама та оголошення! 
в радіо і ГЄЛЄ8ІЗІ1 В поясню" ! 
иальніо запнеш гого закону ка-
Жеться, що це иеморальио за-' 

хвалюватн покупцям щось, що 
ПРИНОСИТЬ шкоду для здоров'я. 

ф Д-р Ноберт Орваціюо, пі-
МЄЦЬКИЙ оборонець нацистсько-
го злочинця Адольфа Айчмана, 
ласудженого в Єрусалимі на 
смерть, ,іаявин у рідному CBOC-
му місті Кельні, що коли Ная-
иищий Суд в Ізраїлі затвердить 
засуд смертн, він зголоенть 
просьбу до іраїльського рірези-
дента Іпака Бен Цві на поми-
лунання Айчмана. 

ф вК-літній князь KuB,ieiiruB– 
lvu.ieprt, saCUOBHBK паневропей-
СЬКОГО руху ще в 20-х pp. цього 
сторіччя і завжди Ще пр^гзи-
дент відповідної міжнародної 
організації, подав на сторінках 
гакбурзького часопису ,ДІ 
Вельт” ідею, щоб Франція, За-
хідня Німеччина і Італія запо-
чаткуваля об'єднання Европи 
власною трндержавною політи-
ЧЙОЮ уніг.ю. За першими літе-
рамя тич трьох держав у фран-
цч.чькій мові, цей державний 
твір наливався б „Фраліт". Але 
ця ідея не знаходить прихнль-
ного Відгуку, бо насправді це 
було б воскресенням держави 
Карла Великого з-перед 1.000 
років, перед іі поділом саме на 
ті три держави, а яких постали 
нинішні Франція, Німеччина а 
Італія. 
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Хрущов у Втщ 
Мннулотяжневі відвідний Хрущова д 

,деродяій республіці Болгарії", що тривали 
шість дяДв, були з політичного 'Фоку яая-
-більш безоенсовиою Подією в історії МІЖНЯ-
родної дипломатії останнього часу. Болга-
рія не відіграє майже ніякої роді і, по суті, 
не має ніякого значення. Усі важливіші 
справи у взаєминах між цією сателітною 
республікою і ООСР, та між Болгарією і ія-
діимн сателітннми країнами - як за Ста' 
ліна, так І тепер за Хрущова — -внрішуіоть-
ся з допомогою телефонного виклику чн дн-
ректвви з Москви, не запитуючи болгарсь-
кої компартії і болгарського уряду про їх 
думку: 

Тям часом ні з сього, ні з того в Москві 
рішили внрежнсеруватн на велику скалю, з 
помпою і широким пропаганд явним posro– 
лосом, відвідпнп совстської партійно - уря-
дової делегації під проводом Хрущова саме 
Я тій далекій до будь-яких міжнародних про-
блем країні. Ціляй тиждень Хрущов із сво-
єю делегацією роз'їздив по Болгарії. її 
столиці Софії й околицях, ввступаючв май-
же кожного дня з промовою чя й двома, в 
яких поза кількома чемностевимн заявами 
Ніякого відношення до Болгарії це було. За-
сге майже в кожній із цих промов Хрущов 
виступав проти Німеччини, проти ЗДА, в 
справі Берліну, Лаосу, в справі висаджеи-
яя американської піхоти в Сіямі. З тими са-
мнми мотивами закінчилися й взаємні со-
встсько - болгарські „переговори", ведені 
партійно - урядовямя делегаціями обндвох 
країн. В підписаному обидвоиа цими деле-
ґаціямн комунікаті говоряться про все — 
і про західньо-німецькнй імперіалізм, і про 
агресивні акти ЗДА в Сіямі, і про холодну 
Війну, загострену переданням ракет ,Д1о-
ляріс" державам НАТО і — ніже слова про 
саму Болгарію чи совстскКо -болгарські зза-
смннн. Усе це свідчить, що відвідини Xpy– 
пдова були придумані спеціально для того, 
щоб дати йому можливість виступити із по-
трібннмн Москві заявами міжнародно - по-
літнчного значення. 

Якщо ж іде про взаємини Болгарії із її 
сусідами, то Хрущов говорив виключно з 
метою або відстрашити Грецію і Туреччн-
ну від НАТО і від союзу із-ЗДА, або для то-
го. щоб привернути Югославію до комуиіс-
тнчного бльоку. І знову ж всі ці проблеми не 
мали безпосереднього відношення до самої 
Болгарії, до розвитку її відсталої економіки 
чн до піднесення добробуту широких мас її 
населення, яке ще й досі живе в злиденних 
умовах. Своїми заявами про конечність по-
ліпшсннл відносин із Югославією — однією 
з найбільших на Балнаяському півострові 
країн — як підкреслював Хрущов, вій під-
твердив. що Москві куди більше, як про 
Болгарію, йде саме про Югославію, яку Со-
встн за всяку ціну стараються втягнути до 
свого політичного табору і поставити проти 
ЗДА, які ЇЇ досі рятували своїми позичками 
та дотаціями від економічного краху. 

Дехто з коментаторів твердить, що одні-
сю з цілей відвідин Хрущова в Болгарії бу-
ло намагання зліквідувати там рештки до-
сить глибоко закорінеяого сталінізму, зна-
чить культу особи Сталіна. Але такого роду 
твердження цілком абсурдні, якщо взяти 
до уваги справу Міловаяа Джіласа. засу-
дженого, безперечно, на вимогу Москви або 
для здобуття московської прихильносте ю-
ґославським комуністичним режимом на де-
в'ять років тюрми за ревеляцїї в справі. . . 
Сталіна, зокрема щодо керованої Сталіним 
московської загарбницької політики у від-
ношеині до „звільнених" чи насправді оку-
поваяих совєтськимн арміями балканських 
країн. Куди більш згідним з правдою було б 
твердження, що головною ціллю відвідин 
Хрущова було намагання задержати на Бал-
кинськім півострові той стан посідання, що 
його закріпили за Москвою під проводом 
Сталіна совстські армії у внсліді другої сві-
тової війни. У большеаицькій пропаганді 
цей стан визначають словами „вічна друж-
ба", значить — вічна залежність від Москви. 

ладу сил у світі, и в звикли 
називати нашу добу добою 
націоналізмів і розвалу їмпв-
рій. І цілком слушно: десятки 
нових вільних держав nocra– 
ли за останніх десять років-на 
руїнах старих імперій; інші, 
поневолені ще єдиною )існую-

Ю. Пундик 

чою імперією, Мосхвоюг дама-
гаються свободи. 

І ось коли в Азії й Африці 
завершується в і д о середній 
процес національного само-
внзиачення, в Західній Евро-
яі Відбувається доосередвій 
процес добровільного 0б'бД-
нання в спільноту націй з дов-
голітнімн національними тра-
днціями. Покищо це об'сднаи-
ДЯ ПРОХОДИТЬ ТІЛЬКИ В ГОС00-' 
царській площині, але головні 
ініціятори його бачать у ньо-
му перший крок до майбутньо. 
го політичного об'єднання в 
Об'єднаних Державах Евро-
пн. Можливість здійснення 
цих надій залежатиме яід'ус-
піху чи неуспіху телерішньои 
го господарського об'сднарня 
шести держав — Франції. ЙІ-
меччини, Італії, Бельгії, Гол-
яяндії й Люксембургу, - "т. 
та. ЕвропсйськоТ Господарсь-
кої Спільноти (ETC). 

Успіх БГС матиме своІ.на-
слідкн далеко поза межами 
Европн: ЕГС ставе зразком 
для подібних господарських 
об'єднань і на інших KOHTH– 
вентах світу, а Що найголов-
ніше воно стане доказом ,пе-
оевагв вільного об'єднання, у 
вільній системі над тоталітзр-
И0Ю ИОМуНІСТНЧНОЮ КОИЦЄПЯІ-
ею розв'язки національних і 
господарських проблем. , 

Римський договір з березня 
1057-го року, якам була за-і 
скована ЕГС, передбачав ство-
оення до кінця 1969-го року 
одного інтегрального roca'o– 
дарського рийку шляхом лік-
-зідацїї всіх митних і торгоіе-
льних обмежень між членамк-
державами ЕГС, включно з 
ліквідацією обмежень на яе-
реїзд з одної держави до д р ^ 
rot Реалізацію цього пляиу?^ 
перших роках Існування ЕГС 
виявилася успипиішою, ніж 
його автори сподівалися. Такл 
наприклад, первісний плян sef 
редбачав. що мита мають бу 
ти зменшені ва бСй до кія-
ця 1965-го року; тепер cnonj– 
ваються це зробити ще до кін-
ця цього року, так що повна 
інтеґтація наступить вже десь 
у 1967-му році, замість 1970-
го року, як це було залляво-
вано. 

Ця інтеграція не відбувасть-
ся безболісно для її членів, 
а радше для деяких ділянок 
їхнього народного господар-
ства. Так, бельгійська вугіль-
на промисловість примушена 
буде зменшити видобуток 8у-
гілля з 29 мільйонів тонн до 
23,4 мільйона тонн річно і за-
критн деякі малопродуїстнвні 
копальні, які до цього часу іс-
яували тільки завдяки митній 
охопоні: внаслідок цього -коло 
20.000 бельгійських вуглеко-
пів утратять працю. 

Щоб облегшнти проблеми 
тимчасового безробіття. спвй-
чиненого переорганізаціск) 
промнеловостн по лінії МІЖНЯ-
ціональиої інтеграції, при Е-
ГС створено Европейськнй Со-
ціяльний Фонд, який фінансу-
ватиме частину коштів nepe– 
вншколу безробітних робітнЛ-
ків. Крім того існують СПЄЦІ-

яльні фонди для допомоги 
яідпрмемствам, економічвчо за-
тлроженим митною увмоо. ^На-
прнклад, спеціяльняй фонд 
для бельгійської вугільної 
промисловості! фінансово до-: 

помагатиме 'реорганізації ву-
гільної промнеловостц і пла-
твтиме звільненим . вутлеКО-
пам річну допомогу у висоті 
від 60 до 1009с їхньої заррбіт-, 
ноІ платні, а також кошти пе-
реїзду і' влащтуяания ,на іао-
пін праці. 

Дотеперішній г0сподарсь-
квй успіх НРС пояснює, чо-
му його члеан намагаються 
прнспішнтн процес повної ІН-
теГращї. Вже сама величина 
суцільного ринку з 169-міль-
йонамн ' споживачів створює 
передумови для запроваджен-
ня модернішнх методів масо-
воі продукції, що дасть змогу 
зменшити кошти і ціни, збіль-
шити споживання і попит, під. 
тищити заробітні платні ро-
Зітникам і в сумі піднести 
життьовий стандарт; іншими 
словами ЕГС хоче створити 
іля своєї промй'словости ті са-
мі передумови росту, які мала 
американська промисловість. 

Перші докази успіху евро 
пейського пляну видно вже 
хоч би з таких фактів: 

Від 1957-го до 1960-го років 
промислова продукція Фран 
цїї зросла на 209г. Німеччини 
- на 239г; за час 1953 - 60 
pp. промислова продукція Е-
ГС зросла на 705^, в той час 
як продукція ЗДА зросла лп 
ше на 159Р, а Англїї — на 
229г. Пересічний річний ріст 
продукції в країнах ЕГС в ос 
танніх роках був Src, а в ЗДА 
тільки — 2.59fc. 

Тоді як ЗДА мають пробле 
му безробіття (коло 69г робіт-
ннкіа), країни ЕГС прнмуше 
ні імпортувать робітників : 
інших країн; сама Західня Ні-
меччииа спровадила 800.000 
робітників, — у додатку до 
мільйонів втікачів із Східньої 
Німеччини. — J потребує ще я 
кнх 7оаооо. 

Запас золота Франції. Ні-
меччиня, Італії і Голландії ра-
аом взятих, зріс з 8.7 мільяр-
да доларів у 1957-му році до 
14.X мільярда в 1960-му році. 
тобто на 639с, здебільше кош 
том ЗДА, які протягом того 
часу втратили майже 5 міль-
ярдів доларів свого золото-
го запасу. У вересні 161-го ро-
ку країни ЕГС мали 16 міль-
ярдів доларів золота, !— ли-
ше на півтора мільярда мен-
ше від ЗДА. — і 9 мільярдів 
доларів вадвишкн в коротко-
терміновнх грошових розра-
хунках із ЗДА. 

Найбільш драматичним до-
казом успіху ЕГС було рішен-
ня Англії розпочати перегово-
ои про приступлення до ETC. 
В 1957-^му році, в опозиції до 
ЕГС, Англія очолила другий 
європейський господарський 
бльок. Вільну Торговельну 
СПІЛКУ (ВТС), ДО якої, крім 
Англії, входять Данія. Шве-
ція. Норвегія. Австрія. Шваіі-
цапія й Португалія. Членам 
ВТС не підходила форма пов-
ної господарської цеятраліза-
ції ЕГС та Й далекосятлі пля-
ни політичного об'єднання. 
Для Англії, зокрема, участь 

ЕПС вимагала б зірваннл її 

НОВІ ВИДАННЯ ІНСТИТУТУ ШТОРИ' 
АКАДЕМІЇ НАУК УОР 

митних ВІДНОСИН З ІНШИМИ 
країнами Бритійського Ком-
монвелту і правдоподібно роз-
в'язання Коммонвелту не тіль-
кн як гооподарського бльоку. 
але й як політичної організа-
ції, тобто ліквідації останньо-

ЯЯ5! 

т 
ПОЛЯКИ ПРО УПА 

Цвяяавовякзввс̂ авк хтс занк закк хш хвк ляк лвхзввклклвкдст 
Ішли завзяті битви, і бага-1 ня шпиталів, к в а т н р для 

то було вбитих по обох cTo– стрільців — часто в підзе-
ронах. Горіли недопалені cc– j мольних бункрах в лісах і сс-
ла від Дюбачова, Грубешова лах під хатами; за техніку 
І Томашова Любельського на J будови буикрів та oprani:m– 
піпночі аж по Сянкн на півл- j цію зв'язку і розвідки, як теж 
ні; Від Криниці, Ясла, Кросна 1 жандармерії, що охороняла 
на заході по Перемишль на 1 стрільців від несподіваних 
сході. Все змішалося. Чехо- наскоків порога; за вплив на 
словацькі і большевнцькі від- населення, яке переховувало 
діди замкнули кордони і упістів і доставляло їм xap– 
чеська армія нищила всі від- j чі згідно з прнділамн xapno– 
діли УПА, що пробували ліс-
татнсь ва Захід. Внаслідок 
знищення харчових буикрів і 
СІЛ у відділах УПА постав го-
лод, а вслід за тим вибух вн-

іф. 

внх референтів. Освідомленнл 
місцевого населення nepeno– 
дилн окремі частини УПА. 
а також спеціально вндава-
ний для нього часопис ,.Пе-
ремога". редактором якого 
був Певний. 

Як справно діяла іиформа-
ційва сітка, наприклад. райо-
новоіо провідника ..Ігоря ” 
можемо побачити з такого о-
пису автора: 

Поручник Всржбіцький ді-
став наказ у половині берез-

ня 1946 року вирушити зі 
своїм відділом проти УПА че-
рез Колоннчі в н а п р я мку 
Смольннка. Після цілоденно-
го перешукування терену від-
діл заночував у селі Лубне. 
Наступного дня він провадив 
розшуки далі в густих лісах. 
Ні поручник Всржбіцький, ні 
його зверхннкн не прнг;уска-
лн. що за рухами цього від-
ділу постійно стежили упівці. 
Від солтиса Лубного, де відділ 
ночував, вони довідалися про 
його чисельність і цілі. Вночі 
„харчовий" УПА з Лубного 
погнав до Колоннч, де nepe– 
казав усі ці відомості. З Коло-
ннч кінний зв'язковий з тими 
вістками прибув до провіднп-
ка жандармерії Беркута в 
Габковичах. Звідтам діста-
лнсь вони вдосвіта до провід-
ннка сотні Гриня. а далі й до 
курінного Рева. Негайно сот-
ня Гриня підійшла до Явор-
ного, оточуючи відділ поруч-
ннка Всржбіцького з півночі. 
Сотня Біра. що тоді анаходи-
лася якраз під Тнсною, nocy– 
нулась форсованим маршем 
на Волосень, в південному на-
прямі від села, до якого йшов 
польський відділ. Сотня Ста-

ха причаїлась по узбіччю 
Круглнці. 

Відділ поручника П с р ж-
біцького опинився в мішку. 
Упівці мали майже чотнрц-
кратну перевагу. Як тільки 
польський відділ вийшов, ."з 
лісу в районі Явірне - Kpyr– 
лнця - Волосень його відра-v 
зу заатаковано. З понад сот 
кн вояків Всржбіцького лц-і 
ше шістьом вдалося врятува-
тнсь. 

Про польське військо пише 
автор не дуже похвалнно. 0-
фіцерн побрязкували шабель-
ками та погрож^али ,.бан-
дам" УПА. але більше занма-
лнея любовними аферами. Во-
якв думали більше про спої 
родини та чекали того дня. 
коли ЗМОЖІТЬ повернутися 
додиму. Були й дезертири, що 
переходили до п а р т и занів 
ВІН. Були й такі, що тільки 
думали про наживу. Один з. 
харчових офіцерів увесь ,,за-
фасованнй" в Сяноці цукор 
для полку, що стояв у Бали-
городі. по дорозі продавші 
оправдувався тим, що той цу-
кор забрали в нього партиза-. 
ни. Були при польському вій-

шави. Вони скуповували ко-
ровн, коні, вівці, залишені де-
портованнм населенням, і пе-
ревозилн їх до В а р ш а в и . 

У нездаряості головної ко-
манди польської армії може-
мо переконатися з акції диві-
зІЇ тголк. Ссркінського. Та ди-

лізія під кінець березня 1946 
р. вирушила з Балнгорода і 

1розстрільвою розтягнулась на 
просторі кількох кілометрів 
уздовж дороги, що йде від Со-
ліни через Поланяськ, Вол-
кову. Терку, Должнці аж до 
Тисни. Відділи цісї дивізії по-
Винні були перейти ввесь цей 
простір аж до гори Галич, 
втискаючись у т. зв. ..сліпу 
К И Ш К у " — ТРИКУТНИК, CTBO-
рений кордонами України і 
Чехо-Словаччинн. Всі ліси, 
провалля, яри та узбіччя гір 
мали бути перешукані. Ніхто 
з стрільців УПА не мав уннк-
нути розстрільної на тому шн-
рокому фронті. Так прпнайм-
ні думала команда дивізії. Чи-
сленні відділи запевняли сво-
ббду маневрування на внпа-
док зустрічі з групами парти-
занів. Артилерія, що брала у-
часть в тій акції, давала по-

а s 

ську і цивільні паскарі з Bap– лякам цілковиту перевагу. 

го символу колишньої імпері-
яльної слави бритійської ко-
рояні 

З другого, однак, боку, дер-
окавя ETC були дотепер най-
хращямя покупцями антлін-
скнх товарвз. Ізоляція від 
ринку ETC вдарвла б по гос-
подарству Англії. Останні ро-
ки це показали. Коли, -валрн-
клад, н 1958 - 60 рр внутріш-
ня торгівля між членами ЕГС 
зросла ва 449с, англійський 
експорт до тих країн зріс лн-
ше на 22Гі. Майбутня повна 
ліквідація митних обмежень 
обмежить доступ англійським 
продуктам на ринок ETC, як 
що Англія до того часу :не 
здобуде членських прав в 
ИГС. 

Нема сумніву, що перего 
ворн про приступлення Англії 
до ETC затягнуться; Англія 
намагатиметься виторгувати 
якнайбільше свободи у своїх 
торговельних відношеннях 
країнами Коммонвелту,, а чле-
нн ETC намагатимуться не 
допустити до ,,розводнення" 
союзу; у цьому їх підтриму-
ють ЗДА. Недавно заступник 
секретаря фінансів ЗДА, — 
Болл, відвідував Англію і при 
від'їзді з Лондону висловив 
надію, що Англія таки прис 
тупить до ETC. Зв Англією 
правдоподібно підуть і деяні 
інші члени Вільної Toproee– 
льної Спілки, якщо не в ха 
рактері повноправних членів, 
то принаймні як „члени - кан-
дидати". 

У минулому ЗДА ПОСЛІДОВ-
но підтримували справу го-
сподарського об'єднання ЕСв-
ропи і ETC. З господарсько-
го огляду екоиомічие скріп 
лення Еівропи знімало б із 3-
ДА потребу господарської до-
помоги Европі. Крім того, ба-
гата Европа зможе перейняти 
від ЗДА частину тягару фі 
нансування господарсько від-
сталих країн. З політичних 
же міркувань об'єднана і сн 
льна Европа ставе відлорною 
на комуністичну агресію і об-
легшить ЗДА їхні військові 
зобов'язання на европейсько-
му фронті холодної війни. 

Все ж таки, якщо амерв 
каиська хресна мати ETC 
любується розвитком своєї по-
хресниці. Еївропейської Госпо-
дарської Спільноти, то не мо-
жна сказати, що ця дитина 
не завдає і їй деяких клопотів. 
Країни Західньої Едаропн бу-
ли дотепер відборцем майже 
однієї третини амерякансько-
го експорту. Зріст багатства і 
купівельної спроможности цих 
країн означав би зріст і аме-
ряканського експорту до них 
якщо американські вироби 
зможуть конкурувати з виро-
бамн ETC. Дотепер американ 
ські вироби мали два факто-
рн в свою користь: 

1) Прн наявності великого 
домашнього ринку. американ-
ська техніка пристосована бу-
ла до дешевих методів масової 
продукції, тоді як европейсь-
ка промисловість, маючи об-
межений ринок, не могла цих 
методів застосувати. 

2) Міждержавні митні об-
меженнл між країнами Eapo– 
пн збільшували ціни німець-
ких виробів у Франції. фран-
цузьких в Італії, і навпаки, 
цим ще більше утруднюючи 
їм конкуренцію з амсрикансь-
кими виробами. 

Огворення одного великого 
ринку із 170-мільйонами. а 
якщо включити ще країни В-
ТС. то з 260-мільйонами спо-
живачів. ліквідація внутріш-
ніх митних обмежень і, вреш-
ті. встановлення суцільної 
митної охорони проти імпорту 
з інших країн, включаючи й 
ЗДА. значно облеппить ов-
ропейським продуцентам кон-
куренцію з американськими 
пpoд̂ ^^ т̂aми. Коли до цього 
додати, що платня робітника 

Европі значно нижча від 
платні робітника в Америці 
(в 1958 р. пересічна заробіт-
на платня американського ая-
томобільного робітника була 
52.44 на годину, тоді як анг-
лійський діставав 51.09, а ні-
мецькнй - л69) і що великі 
західньоевіюпейські промисло-
ві підприємства модериіші від 
американських, то стаг. оче-
ВЯДНИМ, що деяким американ-
ськнм підприємствам буде до-
сить важко конкурувати з ев-
ропейськимн, принаймні на 
ринку ЕГС. 

висвітлювали б героїчну 
боротьбу укуаіиеьяого наро-

бідою заледве 10 окремих ви-
дань. З-поміж них можна 'бу-
ло б привітати вперше иере-
кладену на українську мову 
200-сторіЯкову книгу фраяцу-
зького історика Пера Шева-
льє під заг. ,Дсторія війни 
козаків проти Польщі" (1648-
1651 роки) в перекладі А. Ба-
рабоя, коли б там не було ба-
гатьох купюр ха натягнених 
„пояснень". На увагу заслу-
говус трнтомова праця Я. Го-
луібоцького про козацтво та 
Запорозьку Січ, але слравж-
ня її вартість полягає тільки в 
цитованих документах, ста-
раиио зібраних автором; трак-
туваиил ж теми — цілковито 
хибне, а постійне підкрсслю-
вання нібито існуючих на Сі-
чі великих соцілльинх проти-
річ лише підкреслює, що аа-
тор змушений дивитися на іс-
торіїо України позиченими 
московськими очима. Також і 
в монографії О. Алановича 
„Запорозька Січ у боротьбі 
проти турецької агресії" (дру-
га половина 17 сторіччя), по-
руч із вартісшімн описами по-
літикн Турецької ЬшерІЇ та 
Кримського ханства, скерова-
ної то на загарбання, то на 
послаблення України, — іс-
нує дуже багато перекручень 
історичної правди. Адже відо-
мо, що Турецька імперія та 
Кримське ханство в певних 
роках виступали як союзники 

ці О. Касименка ,Дсторія Ук-
раїиської -РСЕ" .заслуговують 
на увагу окремі сторінка, в я-

дом допомоги'' та інші — це 
ліпне виконання пролаґан-
дивннх гасел Кремлю. 

Українським історикам за 
кордоном варто було б звер-
нути увагу на книжку А. 
Шлспакова „Українська тру-

які статистичні дані. І треба 
наново написати несфальшо-
вану історію українства в Ка-
наді й ЗДА — історію перших 
переселенців, у якій правдиво 
показати визначну ролю обох 
українських Церков у бороть-
бі проти денаціоналізації ук-
раїнців за океаном, розповіс-
ти про перші українські наці-
оналістичні товариства й ор-
ганізації, перші культурні здо. 
бі”тки. Праця ж А. Шлспако-
ва може послужити в науко-
вому світі за Приклад однобо-
костн і неоо'ективноси. 

Леонід Полтава 

ІСТОРІЯ ЛІТНЬОГО ЧАСУ" 
Від часів ярезидента Бея 

джамінв -Фреякліна аж по ва 
ші дні точиться в америкаись-
кому суспільстві дискусія над 
тим, чя так званий „літній 
час" потрібний у цій країні. 
Щороку мільйони громадян 
29-го квітня переводять вка-
зівкн своїх годинників на го-
днну вперед, а потім 28-го 
жовтня, посувають їх на го-
дняу назад. У деяких стейтах 
скорочують цей „літній час", 
але є такі завзяті аматори 
довшого сну, що й досі не ма-
ють охоти улаштовувати літ-
ньою порою своє щоденне 
життя — за соицем. 

Мало кому відомо, що пер-
щнм поборником „літнього 
часу" на території ЗДА був 
Венджамін Френклів. Це бу-
ло в часах Американської Ре-
волюції, і в цій реформатор-
ській справі найбільшу ролю 
відіграв він, тодішній амбаса-
дор молодої, в огні н бурі ре-
волюції народженої Амери-
каяської Держави. Як пред-
ставник свосї держави в краї-
ні „золотої волі", Франції. Бен. 
джамін Фреиклін прийшов до 
переконання, що мешканці 
Парижу забагато спалюють 
свічок по своїх домах — ве-
чірною порою . , . 

Цей дипломат і науковець 
обчислив, що парижани літ-
ньою порою зовсім непотрібно 
зуживають 1.280 „свічкових 
годин". В своєму офіційному 
лніті до Вашингтону він пн-
сав: ,ДІс просто смішно, що 
такий мудрий народ марнус 
таку велику кількість дорогих 
і нездорових ДЛЯ ЛЮДИНИ СВІ-
чок, замість насолоджуватися 
чудовим світлом сонця. Френ-
клін робив старання, щоб па-
рижанн прийвялв ,,літяій 
час", тобто в найкращих sri– 
сяпях пересунули вказівки 
своїх годинників на одну го-
лнну вперед, але його npfno– 
знцію висміяли. 

У 1907-му році бритісць Вн-
ліям Віллет написав памфлет 
під заголовком ..Марнування 
літнього часу". Він пропону-
вав своїм землякам, щоб літ-
ньрю порою вони пересунули 
вказівки годинників на аісім-
десят хвилин вперед, даючи 
таким чином змогу любите-
лям природи насолоджуватн-
ся довше Божим світом, кра-
сою літа. „Це сором і ганьба, 
- відписав йому в лондонсь-
кій пресі один брвтійський а-
строном. — бо єдиною катего-
рісю людей, яка пішла б за 
такою думкою, були б лінюхи 
й волоцюга" . . . Але смілива 
пропозиція Віллета знайшла 
ентузіяста в особі молодого 

державного мужа Англії. Вин-
стона Черчнлла! В теплому 
листі до ТОРО „смільчака" 
Віллета Черчілл писав: ..Я 
шлю вам моГ найкращі прині-
ти, бо Ви хрчете дати нашим 
землякам більше світла". 

Як відомо. Велика Брнта-
нія під час- першої світової 
війни стараннями Вннстона 
Черчілла прийняла у себе 
„літній час", з ощадностевих 
міркувань в першу чергу. На 
терені ЗДА гарячим прнхиль-
ком ідеї ,,лггяього часу" був 
Роберт Герленд з ПгггсбурО' 
Він писав у' тодішній амерн-
канській пресі, що з ,усіх жн-
BJ-ЧИХ на зе^лі істот найдур-
нішою с людина. Вона така 
немудра, що вліті позбавляг. 
себе цілої години в ім'я ста-
рої системи часу". З вибухом 
першої світової війни Герленд 
почав інтенсивно пропагувати 
..літній час".- цим разом для 
добра американської еконо-
МІКИ. В о б л И Ч Ч І СВІТОВОЇ BOCH-
ноі хуртовини. Конгрес ЗДА 
окремим актом у березні 191S 
року прийняв „літній час". А-
ле лише два роки він nj)oic-
нунав на практиці. 

Справжню революцію про-
іи цісї інновації викликали 
були фармери. мовляв, їхні 
корови не годні тримати так 
довго молока. Щойно під час 
другої світової війни, з чисто 
економічних" і оборонних мір-
кувань, — заведено у ЗДА 
вдруге літній час. Але, на 
диво, під кіцець війни, в 1915 
році, не було вже старань цю 
практику скасувати. Фармери. 
щоправда, і по сьогодні нс-
вдоволені тдким станом, бо 
їм доводиться на одну годину 
скорше вставати з ліжка. Де-
які з-поміж них кажуть, що 
лише спортовцям і молоді на 
вулицях „літній час" до впо-
доби . . , 

Фактично ця система дас 
мільйонам американців додат-
кову ,,соняшну годину", а та-
кож поважно зменшує невца-
сливі випадки на вулицях та 
шляхах цісї країни. забезпе-
чнвшн водіям більше „Божо-
го дня" і світла. 

С Т. 

БАТЬКИ! Зняжіть aa– 
молояу Ваших дітей 8 квй-
старадою, найбільшою й нйй-
багатшою українською наці-
ональною установою поза 
межами Батьківщини, якою 
с Український Иароякий Со-
юз, щоб запевнити їй кращу 
будумність, а нашій громилі 
v вільнім світі нового ceieo– 
мого члена. 



Ч. 98. 
in Мти 5ШЙ 1962 

ВЕЛИКИЙ УСГПХ УШШЛОГО 
АРХІТЕКТА АПОЛШАРІЯ ОСАДЦИ 

В середу 23-го травня ц. р. 
в Гартфорді відбулося вро-
чясте відкриття' вовозбудова-
ноі, величавої римо-католнць-
кої катедри св. И о с н ф а ари 
участі апостольського делеґа-
та, двох кардиналів, кілька 
десятків архнспнскопів та 
єпископів, соток священиків, 
губернатора К о н и ектнкату. 
багатьох секаторів і конгрес-
менів та тисяч вірних. Участь 
у цьому великому торжестві 
католиків Гартфорду брали 
теж наші Владики, а саме 
Митрополит Кир Амврозін і 
єпископ Стемфорду Кнр Ио-
с и ф . ш І 

Ця подія заслуговує на ок-
реме відзначення, особливо 
серед нашого суспільства то-
му, що як довідуємося з офі-
ціиного часопису гартфордсь-
кої архидісцезіі , ,Дн Кето лік 
Транскріпт" ( з 17-го травня, 
ц. р.) плани цеї монумснталь-
ної будівлі виготовила одна, 
з найбільших архітектурних 
фірм в Америці Е г ґ є р енд 
Г і ґ ґ і н с , а головним про-
ектодавцем був український 
архітект Аполівврій Осадца 
(до речі його проект був внб-
раянй дорогою внутршіньо-
бюрового конкурсу) . 

Він працює в тій фірмі вже 
понад дванадцять років та 
мас за собою цілий ряд полн-
кнх, багатомільйоновнх про-
ектів в Н ю Иорку й інших 
місцевостях. Одночасно, буду-
чи реєстрованим архітектом, 
він виконав декілька будівель 
під своєю власною фірмою, 
як от монастир сс. Василіянок 
в Асторіі, украанські като-
лицькі школи в Д ж е р з і Сизі 
та Бруклині, рекреаційний 
павільйон на Союзівці й т. п. 

Треба вважати неабиякий 
досягненням архітекта Аполі-
нарія О с а д ц и факт, що в 
трннадцятьлітню р і ч н и ц ю 
свого прибуття до Америки 

fmm У HRwn ш Ьііт ЩдІЇх іЗиоте t p w m v відзначення за ааслуги ^ZsJS^^L^^ 
На бальконі - терасі 4лето- лова Української Центр. )Ре-

(дрнбув 1 8 травня Ш р ) він 
і з своєю д р у ж и н о ю х і т бра-
ти участь в торжествах від-
криття одної з "найбільш ве-
лнчаввх, церковних будівель 
в Америці, якої він є творцем. 

Стара катедра св. Иосифа 
згоріла 31-го г р у д н я 1956 р . 
На її місце, коштом біля два-
надцяти мільйонів доларів, з а 
п'ять років постала нова ка-
тедра, могутня, новочасаа; з 
залізобетону й каменю. 

Е довжина -285 стіп. Висота 
до вершка хреста.281 стіп вп-
носнв, .П понад усі будівлі - в 
Гартфорді JB. дає змогу xpec– 
тові домінувати н а д містом. 

.(Катедра має 1 ,750 ^сидячих 
місць, а. ц е р к в а під нею 
1,600 місць. 

Д о катедри ведуть могутні 
(16 і а стіп високі, тягарем 16 
тонн) бронзові двері, а в а д 
ними на тлі величезного, в 
травертині різьбленого фри-
зу , простягає свої руки, нена-
че всіх -пригорнути хоче, ве-
лнчна постать К28 стіп вясо-" 
ка) св. Йесяфа . Прнтвір від-
ділений в ід катедри чудово 
різьбленою скляною стіною, 
що дозволяє оачнти велич 
н у т р а катедри вже з притво- ( 
ру. Входові двері, ф р и з та 
скляна стіна виконані мнст-' 
цягш в Італії. 

П е р ш а річ, що впадає в око, 
при вході в катедру, іцс 42. 
стопи високий бальдахім, ЧЖ-' 
конанцй в алюмінію, Що чу-
довою короною творить міс-
тичннй д а х н а д діроотнм, а л е 
достойним 'головним вівтарем 
з білого італійського мар-
муру. 

Нутро катедрн характервс-
ТИЧНе СВОЄЮ ПРОСТОТОЮ КОМ-
позяції й багатством краси. 

Двадцять сім вітражів (13 і 
пів х 67 стіп кожен"), що зо-
бражують життя Христа й 
потрясають глядача своєю 
незрівняно - чудовою г р о ю 

УКРАЇНСЬКИЙ СПОРТ. КЛЮБ В Н Ю П О Р К У 
в л а ш т о в у є — 

в НЕДІЛЮ, дня М-го ЧДОВИЯ 1962 р. 
НА УКРАЇНСЬКОМУ хжт 

Вавіїд Брук, Н. Дж. 

Сяортовий пштн 
Слідкуйте за дальшими оголошеинжми. 

УПРАВА УСК-у 

Літ.-Мистецький Клюб у Ню Йорку 
повідомляє, що 

в п'ятницю, 25-го травня ц. р. 
в і д б у д е т ь с я 

КОНЦЕРТ 
СОЛІСТА-БАСА 

Тодея Вонджури 
з МІЛИНО, лавреати конкурсу співаків у В1тер-
бо. Італія i960 р. — та 

ПІЯНІСТА 
Лої Нагеля, 
визначного студяита ДЖУДМКРДУ. 

В програмі твори: 
ВЕРДІ. СТЕЦЕНКА. НЛДЕНГСгТКЛ. КОЛОМИГЩЯ. ПАХА. 

НАГКЛЯ. ПКТГОВЕНА, ШУБфРТА та ДКВЮСІ. 
ПОЧАТОК: в вод. й:ОО вечора. 

1 м м ш м і 

вища „Есеііса" під "Буенос 
Айресои товпилися представ-
н н к н ус іх українських opra– 
нізапДй в столиці Аргентини. 
Легенький вітретдь травсл ук-
ратвськвми т а аргентинськи-
мн прапорцями. Погляди всіх 
скеровані в далечину: мас 
з'явитися літак, щ о н и й мас 
прибути д о Аргентини інж. 
Осип Бойдуннк, голова Укра-
інськоі Національної Р а д и і 
.член Проводу Українських 
-Націоналістів. І от з'являсть-
ся н а д обрісм ледве помітна 
точка, що -потім швидко зрос-
тае, приймає ф о р м у справдіш-
нього літака, робить кілька 
оборотів і плавко тгриземлю-
сться. Л а летовшце до літака 
пускають гільии -обмежене 
число людей. В і д українців 
зустрічають іиясі 'в . 'Вондуни-
к а делегація з чотирьох ос іб : 
п. Н и х . Мушиноького, як 
уповноваженого представнн-
ка П У Н на Південну Амери-
ку, п. Б . -Коваля, голови „Від-
роджвння", що запросило 
голову У К Р а д я прибути до 
Аргоятинн, п . Я. Лавриченка, 
толова Т-ва Сприяння У . И. 
Р а д і та п. О. Хама , ч л е н а Ул-
равн Т-ва „Відродження", щ о 
його . В і д р о д ж е н н я " відрядн-
ло в допомогу інж. О. Бонду-
ннкові на час його перебувай-
нл в Аргентині. 

Після полагодження фор-
нальннх справ інж. О. БоЙду-
иик .з'явився в одній з заль, 
що П дирекція летовища від-
пуовяла українській громаді 
н а цю зустріч. Діти панства 
,Мушннськнх та Черепенкгв 
піднесли йому білі квіти. Зво-
рушеннй тість їх розцілував. 

Юдинм із перших привітав го-
стя, д-р В а с Іваянцькнй, го-

кольорів, творять один з вай-
більшнх у світі ансамблів віт-
ражного мистецтва. ї х авто-
ром є один з найбільших 
майстрів вітражів Ж а н Барі-
тель з П а р и ж у . 

Тлом для престолу й баль-
дах іму ' служить найбільша у 
світі ( 4 0 X 8 0 с і і п ) кольорова 
тілоскорізьба в терракоті, що 
зображує Христа в Славі (по-
стать Христа 29 стіп висока) 
т е ж виконана мистцяин в 
Італії. 

Неабияке завдання мав 
наш архітект. Він не тільки 
зумів створити монументаль-
а у архітвхтурну композицію 
ззовні та внутрі, гідну іменя 
дому Господнього, але перед-
бачив та дав змогу найкра-
щии мистцям Европи й Амс-
рики прикрасити її своїми 
і зорями, а опісля зумів коор-
динуватн їхні зусилля так, 
щоб вони творили і з архітек-
турою і між собою гармоній-
ну цілість. 

Століттями стоятиме гарт-
фордська катедра, а українці 
в Америці, зокрема в Гарт-
форді, зараз і в майбутньому, 
можуть гордитись, що проск-
тував П їхній земляк, який 
тринадцять років тому поста-
внв перший крок на амсри-
канську землю, архітект Апо-
лінарій Осадца. С. В. 

Увага! ГШІМЕР, ЮТИКА, РОМ, Увага! 
ЛИТЛ ФОЛЛС і ОКОЛИЦЯ! 

В суботу, 26-го травня 1962 року 
в год. 7:30 вечером 

в залі УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ, 
при 231 King Street - Heralmer, N. Y. 

— відбудеться — 

ВЕСНЯНИЙ КОНЦЕРТ 
Чоловічого Хору „СУРМА" із Сиранюз 

Диригент. ЗЕПОН МЯГКИЙ. 
При співучасті: 

ТАНЦЮВАЛЬНОЇ ГРУПИ СУМА - СИРАКЮЗИ. 
Приходьте почути пісню Рідного Краю! - Цікава програма! 

УВАГА! УВАГА! НЮ ІНГЛЕНД! 
ЮВІЛЕЙНИЙ ИОМГГЕТ 

для вшанування Золотого Ювілею „ПРОВИДІННЯ" Союзу У кранці в 
Католиків в Америці, під протекторатом і за благословенством ftpeoc– 

вященного Українського Католицького Сннскопату, 
іапрошус Шановне Громадянство Ню Інглсиду на 

СВЯТОЧНУ А К А Д Е М І Ю 
яка відбудеться 

п ГАЕТФОРДІ, Кони. — в іа-чі БУРНС СКУЛ, при Руос 1 Путявм вул. 

в неділю, дня 27-го травня ц. р. 
в год. 3:00 по полудні. 

В ПРОГРАМІ БЕРУТЬ УЧАСТЬ: Моис. ТЛХЛЛСЬКІШ 1 ВсеЧ о. ЧОМКО. Ук-
раїнськяй Національній Хор Гартфорду. скріплений співаками довколишніх хо-
рів. Скрипкове сояьо проф. МАРКІВ, Форт. СЬльо - проф. ЦИВРГВСЬКИИ, Хор 

Частівка" з Ню ГеЛвену, Окрестра Українського Музичного Інституту з Ню Пор-
ку під керін Володимира ЦІГІІКА. зі сольом Л. РЕПНАІЮВ1ГЧА - баритон. М. 

ШГИК фортопіян Ю 
Л. РЕПНАІЮВ1ГЧА 

ВОЖАКШЇ'ЬКИП скрипка. 

презентації. Вітали також о, 
Йосип Галабарда ЧНВ, делс-
гат для українців католиків в 
Аргентині, о. протопресвітер 
Ворнс Арінчук, адміністраргор 
У А П Ц а Аргеятнні, тіроф, Є. 
ОнацьквЙ, голова Головної 
Р а д а У П Р , В. ЯЕхно, директор 
кредвтівкн „В і д р одження", 
М. С а и о в е р с ь : ш й , голова 
„Просвітн", п р о ф . М. T a s p a – 
люк, голова Спілки Укроїнсь-
кях Науковців, МнстцЬ і , Л і -
тераторів; д-р От. Біля, голо-
ва Союзу ІСомбатантіп; іцж, 
Ольга Бандура, секретарка 
-Союзу Українок; М. Рубінець, 
секретар „Визволення Bapo– 
пн", а також інші -члени -цьо^ 
го міжнаціонального Об!сд-. 
дання - хорват інж. А с а в с а 
їй, -мадяр-кап. Немечек та ін-
ші. 'Гість звернувся до всіх із. 
коро-гкнм оловом, д я^к у ю ч k 
всім тим, хто ,прявЛав Арго, 
н а аргентинській землі . 

Представники Т-ва „ВіДро-j 
д ж е н н я " запросили свого рхн 
стл д о свосї домівки н а а у л і 
Маса 150. Відбулося цриі - . 
няття за чаркою вина з при-
вітальинми промовами від іврт 
лови Т-ва „Відродження" P.; 
Б. Коваля, та голови Т-ва 
Сприяння, п. Я. Лавриченка. 
Присутні проспівали Д о р о т о -
му Гостеві „Maori Літа". Іиж. 
0 . Боіідуїшк висловив вддч-
ність за тепле прийняття н 
надію, що його леребуваяия 
серед української спільноти -в 
Аргентині ще більше скрі- : 

пить у ній свідомість потрееЧг 
національної едности — не 
тільки на словах, а і в д іяль-
ній опівпраді - с у п р о т и 
спільного дорога, що гнобить 
нашу Батьківщину. 

В п'ятницю 11-го травня 
перед пам'ятником генерала 
Сан М а р т і н а Визвольника' 
відбулася церемонія аложен-
ня вінка від Української На-
ціональноі Р а д и . Були лрн-^ 
сутні цредставннки українсь-
кого громадянства, головно З" 
Тов. у З і д р о д ж е и н я " та Свря-
яння УНРаді і численні ре-
портери, фотографи і телаві-
зіоністн. В ж е за день до при-
їзду інж. О. Бойдуника з'явя-
лнея булв в аргентинських 
часописах короткі повідом-
лення з українських джерел 
про прибуття голови Україц-
ської Національної Ради. Тс-
го ж дня в ранішніх чдсопн-
сах з'явилися описи зустрічі 
голови УНРади на летовииді з 
повідомленням про з л о ж е я я я 
вінка. Присутність репорте-
рів була численна і в часопн-
сах з'явилися описи цієї це-
ремоиії і гарні світлини най-
більш удала в щоденнику 
,.Ля Насіов" і були повідом-
лення і в радіовясяльнях, а 
також і в телевізії передава-
но світлини з церемонії. 

Вінок, в якому, крім аідло-
відкнх написів, був встаиов-
ленин і Тризуб з національ-
ннмн барвами, несли до па-
м'ятника і його там зложили 
пп. Коваль і Лавриченко. ГЦс-
ля чого голова УНРади, в 
за ннм і всі присутні, стали 
„на позір". Після церемонії 
інж. 0 . Бойдуннк передав 
представникам преси ,.3вир-
нення з нагоди аложення він-
ка", в якому сказано: 

,,Я радий і щасливий, щ о 
маю нагоду в імені Українсь-
кої Національної Ради зло-
жяти вінок у стіп пам'ятника 
генерала Йосипа Сан Марті-
на і тим віддати пошану Ве-
ликому Синові аргентинсько-
го народу. Генерал Сан Map– 
тін командував арміеао. яка 
перед п і в т о р а с т а роками 
звільнила аргентинський на-
род від колоніяльної залеж-
ности. Український народ j, 
продовжує вести визвольні 
змагання аа звільнення себе 
під такої ж колоніяльної аа-
лежности. Ми. українці. ра-
.юм із Національною Радою 
віримо, що аргентинський ка-
рід і уряд Аргентини ровумі-
ють ці визвольні змагання та 
підтримають український на-

Д-р Т. Антонович обраний почесним головою Х о р у ім. (t. 
Шевченка в Клівленді 

Д н я 5-го травня ц.р. відбу- друга та доброго і зднсцнплі-

рід в цих його змаганнях, а в 
тому й апель українських по-
літнчних чинників поставати 
питання московсько - состсь-
кого тмперіялізму н а обгово-

-реиня асамблеї Організації 
Об'єднаних Яяцій. 

„Корнстаючн з нагоди, я. в 
імені Української Національ-
ної Ради, складаю подяку 
свободолюбному аргентинсь-
коку народові і урядові Ар-
гентнии за їх благородне прн-
йняття української іміграції 
у своїй гскггшшій країні." С.О. 

лиса річні Загальні Збори шн-
роко відомого на терені Кл ів 
леяду та околиць українсько-
го хору ім. Т. Шевченка, який 
під мистецьким керівництвом 
проф. Я. Варннча та голову-
ванням д-ра Т. Антоновича 
інтензнвно культивує хорове 
мистецтво серед своїх членів 
та гідно і славно ширить у 
вільному світі правду про Ук-
раїну могутньою українською 
ПІСВеЮ. ВерШННИ СВОЄЇ МИСТЄ-
цької діяльвостя осягнув цей 
120-ти членний хоровий ан-
самбль влаштуванням в бе-
резні ц.р. імпозантного Шев-
чевхівського Концерту в честь 
свого Патрона, про щ о звіту-
вали дописи і рецензії , по-
міщені в українській та аме-
риканській г а з е т а х 

В Загальних Зборах, щ о від-
будися в приміщеннях д о м у 
СУМА, взяли участь м а й ж е 
Всі члени хору. Збори відкрив 
голова д-р Тарас Антонович 
коротким привітальним сло-
вом, почім виголосив промову, 
присвячену пам'яті трагічно 
померлого в дні зборів хорн-
ста Михайла Сексти. Однохвн-
лнива мовчанка й сумне ,.Віч-
ная пам'ять" в у л и щирив вяя-
воМ співчуття та глибокої по-
шани для нааіджалуиішоло 

а с е асе: 

вованоро співака. Д а л ь ш е сші-
дував цінний реферат д^ра 
Антоновича про засади і cno– 
сіб ведення конструкггнвної 
критики в а вборах, .що Його 
прнстуні внелухали в увагою 
та нагородили доповідана ря-
еннми оплесками. Президію 
зборів, яку вибрано одного-
лосно, очолив В а с и л ь Мудрак. 
Вичерпні звіти про працю хо-
ру б у д и представлені вборам 
головою та референтами ycry– 
паючої Управи. У висліді ді-
лової дискусі ї т а речевої нри-
тикв збори намітили ряд іна-
прямних д л я уліпшення ве-
дення діловодства ноодмво-ї, 
них референтів. В а 'внесок 
Контрольної Комісі ї у д і л е н о 
уступаючій Управі абсолюто-
рію а признанням з а взірцеву 
працю, після 'чого н а д а н о ч е -
рез акламацію найвище від-
аначення почесного годовотва 
визначному в а ш о м у громад-
оькому діячеві, члеаовічоснов-
никаиі s a л е р ш о и у д і ю ч о м у 
холові х о р у д-spoai Тарасові 
Антоновичеві, признаючи йо-
го великі заслуги д л я хору та 
супільно-громадського життя 
Клівленду. Гратулгочи почес-
иому голові з а в и с о к е громад-
ське відзначених висловлено 
лобажання успіхів у дальшій 
його праці для добра громади. 

Вибір нової Управи натра-
тптв на труднощі, коли д-р Ан-
тововнч категорично відмо-
вішсл прийняти в ній пост го-
ловн. Після довгих дискусій 
погодився Олекса Чайка очо-
лити нову Управу під умовою, 
що почесний голова не відмо-
внтьсл допомагати йому вка-
зівками і досвідом у керуван-
ні діяльністю хору. Д о складу 
нової Управи ввійшли крім 
того Ільчишин, Оліяр, Бура. 
Стецяк, Сивий і Чубатій. Д о 
Контрольної Комісії обрано 
Гданську, Кусяку і Семковв. 

асе 

Sxl 
ЗЙйУуГЯЯУНтВ”'ДО "УсК5 " - МІСЦЄ-
вого В і д д і л у іфХД. 

Н а закінчення побажали: 
Збори новій Удрані усп іх ів Уі 
праці, яка п ід мистецьким ке-' 
ріввидтвов (Проф. Барничв та 
прн добрій в о д і членів й - ' 
що нанважніше - ' допомозі^ 
досвід нового та аваеотиЕвоіао-
го почесного подова д-фа А я -
тоновича уяінчасться напевно 
бажаними позитивними ре-
зультатамн. Ол. М-к 

М ю ь х е н ( л в ) . — УкраЗась-
ке Академічне Козацво „ З а -
порожлея" — Чернівці і с т у -
дентська корпорацій в Мюн-
жеві') з а п о ч а ж і в а л а вн^ава-
і и свій власний Бюлетень п. 
з. „Запорожець". П е р ш е ftBc– 
ло часопису, щ о мас 4 fcro– 
.рінки, лишило з датою .кві-
тень 1962. Редактором в д-р 
Теофіль Леонтій. 

-агег а з е а с е 
В Льонолі н. 103 Кравців 

ЧЕРГОВІ ЗБОРИ 
— і останні в літньому сезоні — 

членів Льокаяіо ч. 10S Л.К.В. оф А 
— в і д б у д у т ь с я -

в Д'ЯХШШЮ, 25-го ТРАВНЯ Ц. p., 
в ГОД. 8:00 іь”іори. 

в пряміщеніїї 431 Схід 6-ти вул. — в Ню Піфиу. 
На порядку дня: 

Доповідь Виконавчого Комітету і 2 Доповіді дслеттіп 
а ї з д у Ама^ігимо.ятід Після Зборів частування для 

членів Льокалю ч. ЮВ. 
ЛИНСІОНІІІ'Ш ЛЬОКАЛЮ ЗАПРОШУЄТЬСЯ. 

Секретар Гр. СВМСНЮІС 

Ділимося сумкою дДсхкою 
Л Идваю, Приятелями та Знайомими, 

^ ^ ^ Про Дня П-го 'травня МИЙ року ” 
упокоїлася в БозІ, на 8б-иу році життя, 
iPeua Шйоаятіишмн Тайнами в инТита,ііІ Лейквуд, 

Ню Джерзі, 
наша Найдорожча 

МАМА, БАБУСЯ і ПРАБАБУСЯ 

6л. я. Юлія з Дембревеьнвх 
Ю Р Ч И Н С Ь Н А 

вдова ло бл. п. ОСТАШ, 
нач. залтзяичих етацвй у Львові і Тернополі. 

Похоров відбувся 15-го травня 196? в Томе Ptoep, fL Дав. 

Прабвті горем: 
ДОИІМ - СОФІЯ 1 о. сов. ДОГОН МА11ЕЛЮХ. 

парох Сті?йтен АЙЛГІІД, Н. "Я. 
сини - РОМАН І ГАЛИНА ЮРЧННОМЯ 

у Варшаві 
Ішк. СТКФАН І НАДІЯ ЮРЧННОМЯ, 

ВаАтіїн', Н. Дж. 
вет. дікар ЖІЮН 1 ЛНЮА ЮРЧИНОМЛ, 

Вишіпнтоіі, Д. К. 
вяукм а правіоюиш — СУЛЯІМЖЯЛО, ЖУ1Ш, 

КОТЛЯРЧУКИ, КОМАГННЦЬВД. 
ЯМДЛОВОЬКІ І ЮРЧИНСЬКІ 

явс а с е а с е асе: ассг а о п 

У в о г о і H,Q КРАНСВИК, Увога! 
Б А В Н Д KWK і О К О Л И Ц І ! 

О Б ' Є Д Н А Н Н Я Д Е М О К Р А Т И Ч Н О Ї У К Р А Ї Н С Ь К О Ї 
М О Л О Д Д ,ДЗДУМ ", 

ф Ь і і я в Б а в н д Б р у к у , Н. Д ж . 
мас честь запросити Ваг на 

ВЕЛИКУ ВЕСНЯНУ ЗАБАВУ 
яка відбудеться 

в суботу, 26-го травня 1962 р. 
и гарному приміщенні 

Української її рал. Церкви em. Аидрія (Комоистовія). 
НОЧЛТСЖ: в год. В:ОЛ иечнр:і. 

Грає оркестра .,ВЕІ'ІЗКА” Вуїрст у аариді Одумівок 
Різноманітні напнтки. 

Всіх щиро залрошу: УПРАВА 

Дивімося сумною вісткою 
в РІДНИМИ, Приятелями та Знайомими, 

ЩО з Волі Всевишнього, відійшов f Вічність 
дцв 21НРО травня 1962 року в Ню Норку, до корот-

к4Д яедузі, на 92-му році життя, 
я в а Яаяліпший, Найдорожчий 4 Взірцевий. 

МУЖ, БАТЬКО, ДІДУСЬ І ПРАДІДУСЬ 

бл. п. Оленсаидер 
БОРОДАИНО 

емернтоваиий директор суду. 
ПАНАХИДИ - у ВІВТОІЮК 1 СЕРЕДУ, дна П-го 1 28-гр 

ТРАВНЯ 1М2 року, в год. 8:00 асч.. а пох. заВедвВВГ 
П. Яиемн. прн Іет 1-ій вул. в Ніо Парку. 

ПОКОРЧМШ - СЛІДЛІ”ТЬ в ЧЕТВВГ, М-го ТРАВНЯ 1BCS 
iuu;y, а год. й:.Чо рнш.у. З пах. :иіпедеіши ло місцевої 
уіф;и"пеі,і;ш кат. цері;вн єн. Юри, при 7-М ЩГЖ. в НЮ 
Норку, а опісля па кат. цшіптар п Вропкгі, Я . Н. про 
що ІКШІДО.Ч.ПІІОП. в глявокому яіа,іі Л езіутку: 

дружина - КЛНМБНХШ 
дітн, внуки, правнуки ва дальша 
родина, ло обох боках океану 

, . у 
Організації Визвольного Фронту 

міста НТОАРКУ. П. Дж-запрошують не 

ВЕЧІР, присвячений 
який відбудеться 

ГЕРОЯМ 

в суботу, 26-го травня 1962 р. 
о год. 8:00 вечером 

в УКРАЇНСЬКІЙ ЦЕНТРАЛІ (дочивка ГУМА) 
Святочне, слоио вигати 

мір. А. БЕДРИІ 
3 збірнонз рсцитацісю виступлять 

S Нюарку 

Н Г І . 

Онвчкн СУМА 

.... . ) 

ХЦлнмося з Рідними, 
Приятелями та Знайомими сумною вісткою, 

що в дні 21-го травна 1062 року 
відійшов від нас у Вічність, на 78-му рои) життя, 

наш Найдорожчий 
БАТЬКО 

6я. я. Зохарій К Л Ю Ч Н И К 
учасник Визпо.іьннх Змагань 

у рядах УОС. 
UuuliuiHH ні)Ходип л Ка-іуша, З а с Л'араіна. 

ПАНАХИДІ! - будуть підправлені в ШЕХВЕР 1 І1 ' ІШШ-
ШЦа, В4-го і 2Д-го ТРАВНЯ 1962 року, в год. 8:15 теч„ 
а пох. аавсдсииі :іалсіиука. прн 455 Queen Street, "West, 
а Торшггі, Канада. 

ПОХОРОНИ - відбудеться в ГЛ'ВОТ?', 2в-го ТРАВНЯ 
1962, в год. 0:00 ранку, п того ж похоронного :іаМ”Яеинв 
до уіфайи'ької ідагко-кит. іи-рияи га. Имколаа в Товвш 
ті. Іиінида, а оИК'ЛЯ ІШ іівніпар. 

Гарем прибиті: 
ІРИНА — донька 
БОГДАН і ЛІДІЯ - сни з дружиною 

иииода аиваобзоиааооюваост - я ж з о м вжвжавжявашвтіяюхіояамядоіяая^ 
Українським Інститут Америки 

с е р д е ч н о В І Т А Є Д Е Л Е Г А Т І В 

xxv-ої КОНВЕНЦІЇ УНСОЮЗУ 
Президент Українського Інституту Америки 

ВОЛОДИМИР ДЖУС і ЧЛКНЛ ГОЛОВНОЇ УПРАВИ 
щиро запрошують 

всіх ДЕЛИҐАЇ-Ш і ДЕЛЕГАТОК 
відвідати ласкаво Інститут у вигідну йору під час Конвенції, 

після закінчення. 
Впродовж тижня Конвенції, Інститут буде відкритий 

від год. в?ві наяо до год. 9:00 вечора. 
Q Теле^.: BU 8-8660 
5 Адреса: ріг 5-ої Еваню і 79-ої вулиці. 

П О Д А Н А 
;іня 1-го квітни 1902 року в ДжамеЙці 

відійшов від нас у Вічність 
МУЖ і БРАТ 

бл. п. Василь В О Р О Б Є Ц Ь 
Ц к ю д о р о г о ю с к л а д а є м о н а ш у наі 'пцнрішу п о -

д а к ^ В с е ч е е н і ш и м О т ц я м ."Іюбомнрові М у д р н і С с 
мснові К в а р т у ц і . з а в і д п р а в у П а н а х и д и і С л у ж б и 
Б о ж о ї ; щ и р о д я к у є м о Р о д и н і та З н а й о м и м з а з л о -
ж е н і на м о г и л у квіти, з а д а т к и н а С л у ж б и Б о ж і т а 
в і д п р о в а д ж е м н я П о к і й н о г о на в і ч н и й с п о ч и н о к . Д я -
к у с м о р і в н о ж ус ім Т и м . які з л о ж и л и н а т р а п е з і 2 5 
д о л . на Церкву' в О з о н В а р к у , як т а к о ж п. С. С а м -
Гюрському, яким з а й н я в с я з б і р к о ю . Щ и р а п о д я к а 
тч”ж п о х о р о н н о м у заш денні 11. Я р е м и , з а с т а р а н н е 
п е р е в е д е н н я П о х о р о н у . 

Х а й В с е в и ш н і й н а г о р о д и т ь В с і х Своїми н е б е с -
HJDIH і з е м н и м и л а с к а м и . 

Т я ж к и м г о р е м п р и б и т і : 
А Н А С Т А С І Я - др; 
М И Х А Й Л О - б р а т 

ХНІ та ЗУСТРІЧ УКРАЇНЦІВ АМЕРИКИ И КАНАДИ присвячена Двадцятим Роковинам У П А 
— відбудеться 

в днях 7-го й 8-го ЛИПНЯ 1962 - в НЛІВЛЕНДІ, Огайо 
на площі, прн PLEASANT УАІІ .FY A HOERTZ ROAD. 



-

П Р А Ц Я 

ДРУКАРНЯ „СВОБОДИ" 
Д О Ш У К У Є 

ДОСВІДЧЕНОГО 
М Е Т Р А Н П А Ж А - Л О М Щ И Н А 
t ДО "РАЦІ ПРИ ГАЗЕТІ 
СТАЛА ПРАЦЯ. - ПЛАТНЯ ЗА УМОВОЮ. 

Зголошуватися особисто між 10-ою a 2-ою год. 
КОЖНОГО дря, крій СУБОТИ, на адресу: 

81-88 GRAND STREET JERSEY C1TY,N.J. 
Домовления" про штервю іірнймавться теж 

ТЕЛЕФОНІЧНО або ЛИСТОВНО. 

v 

-

П Р А Ц Я 
HELP WANTED MALE 

РІЗНОРОДНА 
ФАБРИЧНА ПРАЦЯ 
Юнійні користі, мусить rosopu– 
ти по-англійськи. 5 днів, nocrifl– 

но овертаймн. 
Ask for RALPH 

ST 4-7880 
а П Р А Ц Я a 
9 HELP WANTED FEM ALE m 

ОПЕРЕИТОРКИ 
з досвідом 

у продукції РУКАВИЦЬ. 
Постійна праця, добрі умоаянн. 

RELIABLE GLOVE CO. 
400 A East 118th Street 

New York City 

ОПЕРЕИТОРКИ 
Досвід при шитті підв'язок, 

2 Needle Zippers, Також 
Merrow. 

MELODY BRA. A G1RDLE CO. 
EX. 2-8600 

27-01 Bridge Plaza North 
L,LCJty 

ОПЕРЕИТОРКИ 
ВШИВАННЯ ЗАМКІВ 

(Z1PPER). 
Досвід на Singer машинах. Пра-
ця при убраннях на сніг. Добра 
платня, постійна праця, приємні 

умовний праці. 
PAR1MA SPORTSWEAR 

75 No. - 4th S t . Brooklyn 
EY 8-7905 

ЖІНКИ 
ДО РІЗНОРОДНО! 

ФАБРИЧНОЇ ПРАЩ. 
МУСИТЬ ГОВОрВТВ ПО-ОІСГЛІЙ-
ськя. 5 днів. Постійна праця, 

часом овертаймн. 
Ask for HELEN 
Tel.: ST 4-7880 

ELEVATOR OPERATORS 
Досвіду непотрібно. 

36 годин в тижні плюс харч та 
бенефіти. 

W 1 L U A M S B U R 0 
SAVINGS BANK 

1 Hanson Place, Brooklyn, N. Y. 

ОСТАННІ ОГЛЯДИНИ КАБІНИ „АВРОРА 7" 

Американський астронавт М. Скоп Кароеятер перевірки; 
востаннє перед шдлетом я орбіту навколо Землі металеву, 
подібну до бджільного стільника, „раковину", призначену 
для охорони його кабіни „Аврора 7" під чає П занурення в 

морі після закінчення трикратного лету а Космосі. 

Журнал „Екран" на тлі дійсних 
обставин Видавництва 

REAL ESTATE 
ДОМИ на П Р О Д А Ж 

MANHATTAN: 40 Stuyveaant St. 
14-род., 6-кімв. баксові меш-
кання. Дохід 112,500. Ціна -
595,000. Готівкн 340,000.. 

GREENPOlNT: 24-род., в 1 7-кім. 
мешкання. Дохід 519,000. ІДІ-
на S95.000. Готівкн 530,000. 

REAL ESTATE SALES 
330 East 9th SL. N.Y.C 

ГАЛАВАИ - OR 5-1351 

ДОМИ на П Р О Д А Ж 
S-род., мур., 4, 4 І 3 кімн.. ви кін-

ченнй підвал, ґараж на 2 ав-
та. S33.500. 

2-род., фрейм, З, 3 1 2 кімнати 
в пивниці. 514,900. Оба близь-
ко стадії. 

3-род„ мур.. 3-3 кімн. мешкан-
ня. викінч, підвал, 525.000. 

6-род., мур., з 3 крамницями. — 
Всі доми виключно (exclusive) 
через: 
TED. С. RODR, BROKER 

29-26 Hoyt Avenue 
Astoria, N. Y. 
AStoria 4-4804 

АСТОРІЯ, Л. Ай. 
2-род., мур., 14 років. 4 4 І 4Ц 
кімнат, плюс викінчений ПІД-

вал. Великий город. 528.900. 
LOEB HOLDfNG CORP. 

22-40 31st Street 
Astoria, L L, N. Y. 

(Ft. of Oitmars 'Station) 
AS 8-9200 

Купуйте в підприємствах, 

що оголошуються 

в „Свободі" 

UN1TED REAL ESTATE CO. 
ОДИНОКЕ УКРАЇНСЬКЕ БЮРО на КВШСІ 

МИ ПРОПОНУЄМО 

ДОБРІ РЕНТАБШЬНІ ДОМИ 
в найкращих дільницях: 

-WOODHAVEN — біля парку, 2 бл. сабвей, легально 3-род, 
j– Дім; З гарним городом, 5 4 - 5 4 - 4 вел. кімнат, 5240.00 
І ранту і мешкання для власника. Ціна S35.000. 
FOREST HILLS GARDENS - 2-род., мУР. осібняк, в 4 4 шр-

ннзг кімнат. Ціна 536.000. 
ЗАМАІСА HlLL - 4-род., мур. осібняк, з терасою, вікнами 

ДО парку (ідеальне положення), S300.00 рент 1 вільне 
; помешкання. Ціна 534,000. 

ASTORIA - e-род ,мур. дім. рент 55.208 ціна 535,500. 
Якщо купусте новий дім, то зверніться до нас за без-

длатвою порадою. Не купуйте нових домів, будованих на 
Відповідному грунті. 

Вже вийшло чотири под-
війннх числа цього, широко 
запроектованого журналу, 
Що обіцяв рік тому (див. чнс. 
за квітень 1961 p.) при 
помочі ілюстрацій та відпо-
відиого графічного оформ-
лення охопити і закріпити всі 
ті моменти вашого минулого 
н сучасного, що занотовані 
пресою, здавалось би, npona– 
дають безслідно". А далі: „на 
його сторінках будуть чергу-
ватися події та люди; сучасне 
буде тісно сплетене з мину-
лнм; молоді будуть знаномн-
тнсь із працею і досягнення' 
ми старших, а ці останні слід-
куватнмуть за ідейними пря-
муваннями молодого поколін-
ня". ' 

Ці обіцянки та те, що жур-
нал видається під патронатом 
Української Учительської 
Громади в Шикаґо, заінтєре-
сували не одного читача і 
редакторові проф. A. AHTOHO– 
вячеві в перших кроках його 
чнняостн пощастило знайти 
кількох співробітників, ЩО ПО-
годилясь помагати редакто-
рові збирати матеріяли. 

Але у скорім часі журнал 
почав виявляти низку недо-
тягнень, і з боку читачів по-
сипались всякі нарікання. 
Щоб' вияснити їх причини та 
поінтересуватись дійсним ста-
ном видавництва, я, як читач 
і принагідний співробітник, 
звернувся до редакції з тими 
закидами. Ось найголовніші 
з цих. Чому не всі ілюстрації 
однаково чнткі й виразні? 
Чому журнал виходить часом 
з великим запізненням? Чому 
в темах про церковне життя 
переважають знімки й хроні-
кальні замітки з католицько-
го світу, а православні теми 
представляються занадто 
скупо? 

Проф. А. Антонович, по-
чинаючи розмову, сказав так: 
„Не так сталося, як плянува-
лося". Розпочинаючи вндая-
ня журналу, ми хотіли onep– 
тнея виключно на громадську 
чинність, сподівались ширшо-
го відгуку в людей доброї ВО-
лі, а зокрема у внховннків, 
учителів і батьків, що перен-
нялись би нашою ідесю і до-
помогли б журналові сповни-
тн свої завдання. 

Видання журналу розпоча-
то, не маючи потрібного на те 
капіталу. ' Крім скромних 
вкладів прихильних нам лю-
дей. Але ми чекали на даль-
ший відгомін, який, одначе, 
грошово не був щедрий. Жур-
нал і далі виходить без відпо-
відного фінансового грунту. 
Тому ми не можемо оплачува-
тн гонорарів співробітникам і 
не могли затримати за собою 
навіть відповідного приміщен-
ня для самого процесу видав-
ничої справи. Перший гарний 
льокаль були примушені злі-
квідувати, а перенеслись до 
дерев'яного гаражу, в якому 
спільник друкар п. В Бер-
нацькнй ледве розмістив свої 
машини. Технічну ж підго-
товку матеріалів та експеди-
цію журналу внконусмо у се-

Відносно переваги католн-
цької тематики вад npaaoc– 
лавною, то маємо тільки од-
яе поясненна Наглі старання 
придбати співробітників і ма-
теріялн від православних ва-
траплялн на значно менше 
заінтересуваняя та байдуже 
відношення тих, до кого звер-
тались. Маємо тільки одного 
співробітника з тих кіл і не 
було випадку, щоб його мате-
ріялн ми не поміщали на сто-
рінках „Екрану". На цім міс-
ці редактор запевнив у своїй 
толеранції до співробітників 
обох віровизнань і підкрес-
лив свос бажання мати їх 
більше ВІД КІЛЬКОХ ШНК8ҐІВ-
ських православних громад. 

Відповідь на питання, чому 
послідні числа журналу цоя-
влялися з великим пр^;ніз-
ненням, автор цих рядків 
одержав, коли пішов до joro 
гаражу, що в нім друк^4вь-
сл журнал.-Тісне приміщення 
заставлене машинами й куБа-
мн паперу та столом з матері-
яламя для чергового числа 
журналу. Стінн гаражу з де-
рев'яних дощок. Мороз дош-
кульно пробиває єдиного ро-
бітника, він же й технічний 
співробітник пана В. Бернаць-
кого. Іній поосідав на устат-
кування. Невелігчка ніч з 
трудом, переборює холоД і 
довша праця, хоч і одягнено-
го по зимовому Друкаря, тут 
непродуктивна, а в холодніші 
дні просто неможлива. 

Але попри всі ті невигоди, 
труднощі й брак фоядіа- вя-
давці „Екрану" ще повні зав-
зяття і журнал таки видають 
далі накладом трьох тисяч 
примірників та розсилають 
його по цілому світі. Вонн оп-
тимістично надіються, що „ді-
ло ще піде"' Ці надії вони 
черпають.з листів, що вадхо-
дягь до редакції з Австралії. 
Канади, з Полудневої Амерн-
ки, з Европи а також з різ-
них місць у ЗДА, В тих лис-
тах пишуть, що журнал радо 
читають, а батьки згадують, 
що молодь інтересустьоя і 
слідкує за змістом журналу. 

І хоч передплати поступа-
ють аж занадто скупо і да-
ють меншу, ніж треба, ггід-
тримку, але редактор, cnocre– 
рігшочн поступовий зріст тих 
поступлень, констатує збіль-
шення почнтности журналу і 
надіється, що за дальших 
два - три числа журналу 
справа видавництва унорму-
сться. 

Відходжу від цих робітнн-
ків культурної справи обвз-
збросний у своєму, перед ТИМ 
„ворожому" настрою. Hanha– 
кн, Переймаюся глибшою nb– 
шаяою, ніж раніше, до цих 
..жертводавців" праці. А свїй 
репортаж закінчую такими 
висновками. ' 

Коли ті тисячі адресатів, що 
дістають „Екран", заплатять 
належні передплати, то жур-
нал буде існувати. А коли ук-
раінські православні кола да-
дуть хоч кілька щирих стхів-
робіткнків, і вони постачатй-
муть свої матеріяли, то жур-
нал стане рівноцінним для 

Нарпвнтер під час лету споживатиме 
тверді харчі 

Кейп Канаверал, Флорида. 
— Фізіолог Крайової Косміч-
ної Адміністрації Р. Репп по-
відомляє, щ о астронавт ко-
маядор М Скотт Карлентер 
під час лету довкола Землі 
буде споживати тверді харчі, 
бо хочуть випробувати, що 
буде діятися з цими харчами 
при стані невагомости. Ц е вн-
пробування є потрібне на те, 
щоб в майбутньому можна 
було відбувати довші космічні 
подорожі, а не тільки три ра-
зн довкола Землі. Тверді xap– 
чі будуть готові в таких 
шматках, які вік зможе за од-
ннм разом брати в уста. Ці 

шматки — це буде внсокопро-
теїновнй хліб і з родзинками, 
овочами або горіхами. Може 
бути комбінація овочів із го-
ріхами, або овочі із молочною 
ш о колядою. Полк. Гленн xap– 
чувався яблучним джемом із 
плястичннх тюбиків. Ґленн 
не пив води і не їв твердих 
харчів під час лету довкола 
Землі. Бюро погоди передба-
чає добру погоду на четвер 
24-го травня. А л е в околиці 
Кейп Канавералу горять лі-
си, і густий дим погіршує вн-
днмість в цьому районі. Мож-
ливо, що до четверга дим ро-
зійдеться. 

Айзенгавер закликає республіканців до 
завзятої виборчої кампанії 

Ґеттнсбурґ, Па. — Колиш-
ній президент Двайт Д. Ай-
зенгавер на пресовій конфе-
ренції в дні 21-го травня за-
кликав республіканців до за-
взятої виборчої кампанії, щоб 
адобутн контролю над Пала-
тою Репрезентантів ї вибрати 
нових своїх губернаторів. Цю 
конференцію відбув Айзенга-
вер після нарад із п'ятьма ре-
спубліканськими сенаторами 
і п'ятьма конгресменами. Цю 
групу республіканських пред-
ставників Конгресу очолював 
конгресмен Мелвін Р. Лерд із 
Висканснну, який з а я в и в 
журналістам, що колишній 
президент дораджував їм скрі-
питн партійну виборчу плят-
форму конкретними пропози-
ціямн та скоротити П, бо П 
первісна редакція виносить 
3,200 слів. Цю плятформу ма-
ють республіканські члени 
Канґресу обговорювати 7-го 
червня у Вашингтоні. Айзен-
гавер сказав: „На мою думку 
ми повинні пристосувати за-
сади Республіканської партії 
до окремих політичних проб-
лем та рекомендувати конк-
ретні засоби до їхньої розв'яз-
кк". Айзенгавер виступив 
проти урядового проекту ме-
днчної допомоги старшим о-

собам тому, що він є обов'яз-
ковий для всіх в рямках соці-
яльного забезпечення. Ко-
лншній Президент виступив 
проти президента Кеннеді, я-
кнй -заявив у Ню Иорку, що 
республіканці не мають зов-
сім конструктивної програми. 
Айзенгавер казав, що треба 
подивитися на 8-річве уряду-
вання республіканців,' щоб 
побачити, що вони мають кон-
структивну програму. Айзен-
гавер мас допомагати партії у 
виборчій кампанії. 

В А К А Ц І Ї 

MIAMI, FLORIDA - юимо яо 
вннайму 3? умеОя. апартамея-
тів а кухнею, з повним урви 
дженням, на тиаедеяь, місяці 
1 ціляй сезон. Влив ми) моря 
та склепів. 

TARANDA V I L L A S 
684 N.E. 85th Street 

Miami 38, Florida 
Tel.: PLaza 8-1078 

10 БУДИНКШ 
НА ЛІТНШЩ 
Napanoch, N. Y. 

Будинки з 2-3-4 кімнатами та 
удогіднеянями. Пляжа fi озеро. 
Затінені левади. Простора гадя 
для розваг. ВинаЯм на літо з а 

приступну ціну. 
А А Н BRUST-BREEZY 

P O I N T COTTAOES 
EBenvffie 2975 

УКРАЇНСЬКА ОСЕЛЯ 
в горах Са(skill, коло Союзівкя 

WILLOW BUNOALOW 
COLONY 

Rt. 209 
Kerhonkson, New York. 

Вннаямасмо комплетно устатко-
вані оонґала на цілив сезон, або 
тижнево. Фільтрований басейн, 
ліс, річка. Автобус стас перед 

оселею. 
Телефонуйте Ню Порк: 

Н. ГРИГОРОВИЧ, Н. ШПИТКО 
TU 7-3921 - DA 9-8096 

Д О ВИНАИМУ 
комфортове 

ПОМЕШКАННЯ 
в Kerhonkson, N. Y., близько 

Союзівки. 
Телецюнуватя: 

крім СУБОТИ І НЕДІЛІ: 
BU 7-5910 в Ню Иорку 

MISCELLANEOUS 

ДВОБІЧНІ н о ж и к и 
ДО ГОЛЕННЯ 

Найкраща хірургічна сталь. вн-
гострена в ОЛИВІ. Гарантія за 

зворотом грошей. 
25 за 35 цт.. 100 S100, 200 -
51.75. 500 - S3.75, 1,000 S6.50. 
Заплата прн достані. Пакуноч-
ки по 5 ножиків, 20 пакуночків 
в картоні. Приймається замов-
ленкя C.O.D. На бажання в лн-
стівці - вненласмо загальний 

товаровий каталог. 
EMERSON COMPANY 

406 So. Second 
Alhambra, Calif. 

FARM FOR SALE 

бе в приватному приміщенні всісі української громади. 
у короткі хвилини пізніми НІ-
чними годинами після фізич-
ної заробіткової праді. 

Тому, Що співробітникам 
нічого не платимо, то прихо-
диться задовольнятись іноді 
такими ілюстраціями, що при 
фотографічному, дешевшому 
способі видання не відбива-
ються читко, замовляти ж 
спеціяльні знимки ми не с 
спроможні. 

Ант. Кущннськяй 

ф Західньо - ІІІІГГЦЬКІІЙ уряд 
зменшив на 50 відсотків 1мпор-
тові мита на закордонні авта з 
поемністю мотора понад 800 ку-
бічних цм. Німецький „Фолькс-
вагел" мас мотор поемністто 
1.200 куб. цм. Цей розпорядок 
б 'є по німецьких актах мірок 
Фольксваґен, Мерцедее і німе-
цький Форд, які підвищили ц1-
ну всупереч бажанням уряду, 
що не хоче звншки цін аш ила-
теиь. 

КУРЯЧА ФАРМА 
10 акрів землі. 5 тисяч яйценос-
них курей, молодий с а д буди-
нок, — чистий річний прибуток 
510,000. Фарма повністю меха-
нізована, легка праця. Продас-
мо з курми, або без курей. Пн-

сатн або дзвонити: 
Tel ОХ 2-7439 

Mrs. LYD1A 
P. О. Box 472, vineiand. N. J. 

Невральгічні болі 
зникають 

ЗГІДНО З ВИПРОБУВАНИМ 
ЛІКОМ 

Хворим рекомендується спробу-
вати цей славний лік "ANTRO", 
що вбнвас біль. Приносить най-
більшнй успіх проти невральгії, 
яка спричинюючи запалення 
нервів, викликає нестерпні болі 
в обличчі, потилиці, раменах, 
плечах, руках й Інших частинах 
тіла. ЦІ болі часом с такі снль-
ні, що роблять людину непра-
цездатною, вони зникають в 
Кілька хвилин після зажиття 
Antro. Цей лік НЕ Є наркоти-
ком і можна брати як написано 
на пляшчинці. Читачі можуть 
дістати 200 таблеток лікування 
тільки за S5.00 — низька ціна, 
щоб платити за цю вигоду. Внт-
ніть цей вирізок І шліть зараз 
з Вашим Ім'ям 1 адресою до 

K1NOSLY CO., DepL 12, 
Peekskffl, N. Y. 

Звідтам вишлють Вам ANTRO 
1 Ви заплатите поштареві при 

доставі. 

П И Т А Й Т Е 
за оригінальною імпортованою 

польсьною шинкою 
Atalanta - Krakus - Tala 

У ВАШОМУ 
МІСЦЕВОМУ СКЛЕПІ І СУПЕРМАРКЕТІ. 

Правдива імпортована Польська Шншш 
заслужила собі на цей знак, 

Яка вирізняє продукти наявищоҐ 
якостн. 

Оригінальна імпортована 
світової слави 

ПОЛЬСЬКА ШИНКА 
ATALANTA - KRAKUS -f TALA 

В П У Ш К А Х РОЗМІРГО: 
2, 3, 4, 5 і 7 ФУНТШ. 


